



Na fotografii je zachycena místní část Pohledec, jež je částí Nového Města od roku 1960. V současnosti zde žije zhruba 500 obyvatel a díky nové výstavbě jejich počet poroste

- 1/ **Téma Novoměstska: Místní části**
- 4/ **Platnost karet v Městských lázních**
- 5/ **Fotoohlédnutí: Městské slavnosti Nova Civitas**
- 6/ **Jak se dělá oceňovaná výstava**
- 9/ **Český skauting v Novém Městě na Moravě 1945–2000**
- 10/ **Ladislav Slonek byl uveden do Síně slávy českého lyžování**
- 11/ **Poslední zápas rozhodl o sestupu novoměstských fotbalistů**
- 14/ **Festival Kopec muziky**

Jak se žije v místních částech?

Na začátek krátká lekce místopisu. Nové Město má celkem 9 místních částí. Největší z nich jsou Pohledec a Slavkovice, nejmenší pak Studnice se 30 trvale hlášenými obyvateli. Tato část drží ještě jeden primát. Jde o nejvýše položenou obec na Vysočině. Nehledě na velikost má každá místní část svůj osadní výbor, v jehož čele stojí předseda. Osadní výbory fungují jako poradní orgán zastupitelstva města a jejich prostřednictvím jsou tlumočeny konkrétní potřeby.

V otázce, jak osadní výbory hodnotí spolupráci s městem, panuje na všech 9 adresách shoda, že spolupráce funguje na dobré úrovni. „Systém spolupráce mezi městem a místními částmi je dobře nastavený. Jak ze strany vedení města, tak ze strany úředníků cítím snahu o to, aby místním částem vyšli v jejich požadavcích vstříc,“ říká předseda osadního výboru ve Studnicích Petr Hladík. Přesto se najde, jak upozorňuje Eva Felcmanová, která stojí v čele osadního výboru v Maršovicích, prostor na zlepšení. „Ocenila bych, kdyby se směrem k předsedům osadních výborů zlepšila informovanost ve vazbě na personální změny, které se týkají městského úřadu,“ poznamenává předsedkyně. Výhrady se váží také ke kroku, kdy byly ze strany města zrušeny dělené rozpočty. „Jsme závislí na finančních prostředcích, které uvolní město. V době dělených rozpočtů jsme věděli, s jakými částkami můžeme počítat,“ vysvětluje předseda osadního výboru

Rokytno Jiří Plocek. Dělené rozpočty byly zrušeny s příchodem roku 2021. „Cílem bylo zjednodušit účetní evidenci výdajů místních částí. Už se složitě nerozpočítávají veškeré položky, ale každé místní části se v rámci rozpočtu města přidělí peníze na investice a velké akce,“ popisuje novoměstský místostarosta Stanislav Marek, který má na starost spolupráci s místními částmi. „Zároveň si všichni musíme uvědomit, že v takto nastaveném systému musí fungovat určitá míra solidarity. Máme společné zájmy, aby se místní části rozvíjely a žádná nezůstala upozaděna,“ doplňuje Marek. Svědčí o tom i fakt, že celková částka, kterou město vynakládá ve prospěch místních částí, rok od roku roste. V roce 2021 šlo o částku 16,4 milionu, v roce 2022 to již bylo 28,4 milionu a pro letošní rok je v rozpočtu počítáno se sumou 56,3 milionu. V této částce jsou zahrnuty prostředky, které budou použity na přípravu stavebních parcel v Pohledci. Půjde o celkem 34 milionů. Tento výdaj bude kryt z příjmů plynoucích z jejich prodeje. Mezi další investiční akce posledních let se řadí nová kanalizace v Petrovicích a Hlíném, opravy místních komunikací v Maršovicích a Jirčovicích, stavba pěší lávky a chodníku v Olešné nebo oprava čelní hráze a boční zdi rybníka ve Slavkovicích. Co dalšího se povedlo dotáhnout do konce? Co je naopak potřeba zlepšit? A jaké plány mají v jednotlivých místních částech? Přehled najdete na straně 3. *-mah-*



Novoměstská výstava se řadí mezi počiny roku

Horácká galerie a Horácké muzeum si připsaly velký úspěch ve finále Národní soutěže muzeí Gloria musaealis. V nejsilněji obsazené kategorii Muzejní výstava roku 2022 získaly zvláštní ocenění za realizaci výstavy s názvem *Hluboká voda, nejhlubší les: Strašidla podle zkušenosti a tradice*. Její zástupci tak během slavnostního vyhlášení, které se konalo ve Smetanově síni Obecního domu v Praze, převzali a do našeho města přivezli cennou trofej. Výstava, která se konala od 18. června do 18. září loňského roku, originálním způsobem prezentovala téma lesních a vodních duchů v podnětném dialogu děl 19. a 20. století s tvorbou současných umělců. Do letošního již 21. ročníku Národní soutěže muzeí Gloria musaealis, která v rámci České republiky představuje nejvyšší ocenění práce muzejních institucí, se přihlásilo rekordních 121 projektů. *-mah-*

Anketa zastupitelů: Táhne město s místními částmi za jeden provaz?



Ilona Komínková (ODS)

Spolupráce města a místních částí se nastavovala dlouhodobě a obtížně. Město v minulosti přistupovalo k obcím jako k oblastem, které jsou víceméně na obtíž a není potřeba je rozvíjet. První kroky, které zlepšily jejich postavení, byly učiněny již ve volebním období 2006–2010, kdy se poprvé dostalo do vedení města SNK obce pod vedením místostarosty Stanislava Marka za podpory ODS, která v té době byla v radě města. Bylo zahájeno vyjednávání o podobě samostatných rozpočtů a o podobě rozdělování financí. Osobně jsem se podílela na diskuzích a návrzích různých variant řešení této situace. Tehdy dospěla

dohoda k závěru, že obce budou mít samostatné rozpočty. Vždyť i občané místních částí přispívají do rozpočtu města a chtějí žít v pěkném prostředí. Od té doby se situace začala výrazně zlepšovat. Postupně se investovalo do rozvoje a infrastruktury vesnic. Začaly se respektovat požadavky osadních výborů a obce postupně rozkvetly. V současném zastupitelstvu je 43 % lidí z místních částí, kteří aktivně pracují a snaží se o co nejlepší rozvoj města i vesnic. Pokud zvážíme počet obyvatel města a obcí, je to opravdu velký podíl. Za mě tedy spíše: Místní části táhnou za jeden provaz s městem.



Helena Zelená Křížová (SNK)

Víceméně ano. I když ne vždy město zcela respektuje názor osadních výborů. Přesto je s městem stále poměrně dobrá domluva i spolupráce. Je mi ale líto, že byly zrušeny dělené rozpočty. Byla to pro nás velká motivace. Věděli jsme, s jakou částkou budeme hospodařit, a mohli jsme si určit, na co konkrétně ji chceme použít. Snažili jsme se neutráct za hlouposti, abychom mohli zrealizovat větší projekty, což se i dařilo. Například na stavbu kanalizace si Rokytno postupně našetřilo, takže si nemuselo půjčovat. Úklidy chodníků a drobné práce jsme dělali sami s vědomím, že uspoříme finance,

které můžeme využít jinde. Doufám, že i nadále bude město investovat do místních částí, neboť i místní části jsou jeho vizitkou. Byla bych nerada, kdybychom zase museli chodit na radnici „žebrot“ o pár tisíc, abychom mohli vybudovat dětské hřiště, jak tomu už v minulosti bylo. Za dělené rozpočty jsme pak byli velmi vděční. Jejich zrušení pro nás znamená opětovnou nejistotu, i tak ale pevně věřím, že místní části nebudou odkázány na to, co zbude. Jsme vděční, že se i „na předměstí“ žije lidem dobře. Snad tomu tak bude i nadále.

V hlavní roli veřejný prostor Setkání padesátníků

V pondělí 12. června se sešli zástupci města s občany, aby diskutovali o veřejném prostoru. Diskuze se konala v Podpalubí ZUŠ, kde městský architekt Zbyněk Ryška představil standardy veřejných prostranství. Jde o dokument, ve kterém je popsáno, jak by měl vypadat městský mobiliář (lavičky, odpadkové koše, stojany na kola, kontejnerová stání, osvětlení, zastávky MHD, ale také zahrádky restaurací či nabíjecí stanice pro elektromobily) a také jaké materiály by měly být v případě proměny města i místních částí používány. „Město si zaslouží věci opravdové, které nic nena-podobují, což splňují přírodní materiály,“ vysvětlil Zbyněk Ryška. Městský architekt v průběhu přednášky ukázal řadu příkladů, zmínil i knihu detailů, kterou dokument obsahuje. Standardy veřejných prostranství, které bude v dohledné době schvalovat rada města, budou sloužit nejen projektantům, ale také úředníkům města, jimiž se budou řídit. Ať už půjde o opravy stávajícího majetku, či nové investice. Podle nového stříhu již bude opravena ulice Budovatelů a další budou přibývat. Vedení města se také zabývá přesunem hřiště pod Domovem Pomněnka. „Názor na plánovanou stavbu nemáme všichni stejný, což ale není na škodu. Někdo volá po zastavení stavby

a novém projektu, druzí zase chtějí, aby výstavba proběhla podle plánu. Hlavní je stavbu dokončit, slíbili jsme to obyvatelům Betléma před stavbou Pomněnky,“ uvedl novoměstský starosta Michal Šmarda. V rámci veřejné diskuze došla řeč také na vizuální smog či koncepci veřejné zeleně, která se bude zadávat v příštím roce. *-mah-*



Lokality a zóny

Opisovaný prostor je rozdělen do tří zón: zóna A – historické město a původní ulice, zóna B – záhradní a moderní město, zóna C – krajina ve městě i mimo.

zóna A – historické město a původní ulice
zóna B – záhradní a moderní město
zóna C – krajina ve městě i mimo

Společenská a kulturní komise Rady města NMNM pořádá tradiční setkání novoměstských rodáků a jejich spolužáků při dovršení 50 let věku. Společné setkání (ročník narození 1973) se uskuteční v sobotu 7. října od 14:00 v kulturním domě. Svoji účast potvrďte do 23. září na tel. 566 598 430 nebo e-mailu padesatnici@nmnm.cz. Více informací poté obdržíte e-mailem. Kontaktujte prosím své spolužáky (třídní kolektivy), novoměstské rodáky a přátele a předejte informaci o připravovaném setkání. Sledujte také Kalendář akcí na webu www.nmnm.cz. *-mah-*

Hlavní téma srpnového vydání

V srpnovém vydání Novoměstska bude hlavním tématem kultura. Zaměříme se nejen na kulturní nabídku v našem městě, ale také místní tahouny, zmíníme také pokračující aktivity letošního tematického roku s názvem Výtvarné Novoměstsko. Pokud zijete kulturou, můžete přispět svým komentářem. Stačí jej zaslat do 15. července na adresu zpravodaj@nmnm.cz. Vaše postřehy bud zveřejníme přímo v obsahu měsíčníku, nebo na webu noviny.nmnm.cz.

Přehled investic, rozdělaná práce a plány místních částí

Hlinné

Co se udělalo: nová kanalizace, pořízení automobilu pro SDH a hasičské stříkačky, stavba místní komunikace

Co se dělá: dokončuje se nové kontejnerové stání se zastřešením

Minusy: „V loňském roce byla dokončena a zprovozněna místní kanalizace. V současné době probíhá dokončování připojení jednotlivých domácností. Finanční rozsah této investiční akce znatelně zbrzdí investiční akce pro následující roky,“ říká předseda osadního výboru František Hudeček.

Letošní plány + výhled: rekonstrukce a oprava místních chodníků

Jiříkovice

Co se udělalo: oprava místních komunikací, kapličky, autobusové čekárny, pořízení automobilu pro SDH, instalace opěrné zdi u víceúčelového hřiště

Co se dělá: rekonstrukce části interiéru a fasády kulturního domu, oprava kapličky

Minusy: „Občany aktuálně nejvíce trápí zrušení středního dopoledního autobusového spoje do Nového Města, který byl využíván především staršími lidmi za účelem návštěv lékaře či nákupu potravin. V této chvíli se občan místní části nemá možnost dopoledne dopravit do Nového Města. Řešení vidíme v rozšíření okruhu MHD nebo zřízení služby Senior taxi,“ říká předseda osadního výboru Aleš Mrázek.

Letošní plány + výhled: rekonstrukce povrchu před kulturním domem, kanalizace, pokračování oprav místních komunikací, nový zvon na kapličce, oprava požární nádrže, pokračování rekonstrukce interiéru kulturního domu, oprava příjezdové cesty na hřiště

Maršovice

Co se udělalo: přístřešky na kontejnerové stání, oprava obecní cesty a místní komunikace, oprava přístřešku u vchodu do prodejny a oprava rampy, pořízení automobilu pro SDH

Co se dělá: oprava místní komunikace, práce na dokumentaci k vytvoření odpočinkové zóny v lokalitě horního rybníka, v červenci bude osazen nový zvon v kapličce

Minusy: „V roce 2019–2020 byl v obci opraven potok, který má ve své správě Povodí Morava. I přes dobře odvedenou práci potok zarůstá zelení a usazují se v něm nánosy bahna, které se do něho splavují z přilehlých luk a polí v době přivalových dešťů. Bahno se pak hromadí převážně pod mostky, které přes potok vedou,“ říká předsedkyně osadního výboru Eva Felcmanová.

Letošní plány + výhled: nový chodník u hlavní silnice od autobusové zastávky směrem na Rokytno, rekonstrukce kapličky s hasičskou zbrojnicí, přístavba garáže pro nové hasičské auto, rekonstrukce hráze rybníka před kapličkou

Olešná

Co se udělalo: oprava místních komunikací, oprava víceúčelového hřiště, stavba lávky pro pěší a chodníku, přemístění a osazení zastávky, instalace optického měřiče rychlosti, oprava povrchů na hřbitově, pořízení sekacího traktúru

Co se dělá: opravy a údržba komunikací, každoroční údržba zeleně

Minusy: „Zásadním problémem je odkanalizování, které se řeší již více než deset let, a je předpoklad, že nebude v dalších letech vyřešeno celkovou splaškovou kanalizací. Možným řešením jsou domovní ČOV u jednotlivých nemovitostí. Bylo by spravedlivé vůči obyvatelům Olešné, aby na tyto ČOV dostali příspěvek z dotací nebo městského rozpočtu. K tomu je potřebná změna územního plánu pro možnou výstavbu. Velkým otázkem je také budoucnost budovy bývalé školky,“ říká předseda osadního výboru Dušan Duda.

Letošní plány + výhled: opravy dalších komunikací, výstavba chodníku směrem na Bystřici, odkanalizování

Petrovice

Co se udělalo: nová kanalizace, oprava místních komunikací a zvonu kaple, pořízení nové sekačky a křovinořezu

Co se dělá: odvodnění dětského hřiště, obnova Petrovického mlýna

Minusy: „Delší dobu se potýkáme s rekonstrukcí cesty od Jelínkova mlýna do Petrovic. Jedná se o původní cestu, která se delší dobu neudržovala a v důsledku bujného porostu téměř zanikla. Obnovená cesta by byla pro pěší bezpečným spojením s Novým Městem,“ říká předsedkyně osadního výboru Renata Mužátková.

Letošní plány + výhled: nové oplocení dětského hřiště, vybudování vpusti s protipovodňovou úpravou terénu, úprava okolí pomníku, odstranění starého drátového vedení místního rozhlasu a jeho sloupů, oprava plotu u kapličky a jeho nátěr, rekonstrukce interiéru kulturního domu, revitalizace zarostlých pozemků, řešení obchvatu Petrovic

Pohledec

Co se udělalo: oprava místních komunikací, oprava a pořízení nového vybavení jídelny ZŠ, pořízení zahradního domečku pro MŠ, oprava nezpevněné komunikace, výkup pozemků pro stavbu rodinných domů, oprava rozvodů topení v kulturnímu domě, oprava rozvodů topení v kulturnímu domě, pořízení automobilu pro SDH, kabelizace veřejného osvětlení, oprava chodníku, vybudování víceúčelového hřiště, oprava elektroinstalace na ZŠ, příprava nových parcel

Co se dělá: dokončuje se zasítování dalších parcel pro rodinné domy, rekonstrukce elektrických sítí a veřejného osvětlení

Minusy: „Zásadní potíže v provozu obce nevidím. Co nás trápí, je ukončení provozu místní soukromé prodejny smíšeného zboží, která i přes všechny

krize zajišťovala potraviny a doplňkový sortiment po dlouhá léta,“ říká předseda osadního výboru Tomáš Krejčí.

Letošní plány + výhled: postupné opravy místních komunikací, stavba chodníku směrem k ZŠ, vybudování přechodů pro chodce

Rokytno

Co se udělalo: nová splašková kanalizace, nová dlažba před hasičárnou, obnova víceúčelového hřiště, oprava místní komunikace, stavba nového chodníku, vybudování výcvikové základny mladých hasičů, pořízení automobilu pro SDH

Co se dělá: zhotovení kontejnerového stání, probíhá běžná údržba obecního majetku

Minusy: „Trápí nás dopravní situace v zatáčce hlavní silnice, která je nebezpečná zejména pro chodce a v zimním období mnohdy kritická,“ říká předseda osadního výboru Jiří Plocek.

Letošní plány + výhled: pokračovat v rekonstrukci chodníků

Slavkovice

Co se udělalo: oprava místních komunikací, rekonstrukce dešťové kanalizace, přístřešek hasičské zbrojnice (rozšíření), výměna zastaralých svítidel veřejného osvětlení, instalace optického měřiče rychlosti, rekonstrukce obecních budov, oprava cest a zpevněných ploch pro parkování, demolice stávajícího mostu, oprava mostků, oprava čelní hráze a pravé boční zdi návesního rybníka, výměna zvonu na hasičské zbrojnici

Co se dělá: stavba nového vodojemu a příprava projektové dokumentace splaškové kanalizace

Minusy: „Nejpalčivějším a dlouhodobým problémem je nemožnost síťování a prodeje nových stavebních parcel. Lidé by si u nás rádi stavěli nové domy, ale chybí nám splašková kanalizace,“ říká předseda osadního výboru Josef Košík ml.

Letošní plány + výhled: poslední etapa opravy návesního rybníka, příprava nových parcel, oprava hřiště

Studnice

Co se udělalo: oprava obecní budovy, oprava bočních břehů nádrže

Co se dělá: probíhá běžná údržba obecního majetku

Minusy: „Pro ty, kteří Studnice neznají, tak sem nezajíždí autobus ani prodejna potravin, není zde kanalizace ani vodovod, plyn zde také nevede, elektřinu, internet a nádherné výhledy zde máme. Mobilní signál je místy horší, třeba jenom jedna čárka. V současné době zde žije 30 trvale hlášených obyvatel. Domů a rekreačních objektů je zde také 30. Z toho pouze v devíti domech žijí obyvatelé s trvalým pobytem,“ říká předseda osadního výboru Petr Hladík.

Letošní plány + výhled: pokračovat v údržbě obecního majetku, pořídit sekací traktúrek, vybudovat menší plochu s herními prvky

Platnost karet v Městských lázních

Městské lázně potěšily své návštěvníky. Na začátku letošního roku prodloužily dobu platnosti finančních zůstatků ze dvou na tři roky. Jejich návštěvníci mohou mít nahraný kredit na kartě stálého zákazníka, abonentním čipu či elektronické peněženky. Platnost konta je standardně dva roky od posledního finančního pohybu. Po vypršení této doby je karta (čip nebo peněženka) zablokována. Návštěvníci mají nově ještě roční lhůtu na odblokování karty (čipu či peněženky) formou vložení libovolné finanční částky. Po této lhůtě bude karta (čip či peněženka) deaktivována a její finanční konto bude ze systému nevratně vymazáno.

Platnost karty si lze ověřit na recepci lázní, stejně jako aktuální finanční zůstatek. *-jan-*



Městská policie v akci

1. května / V poledne přijali strážníci oznámení o volně pobíhající psovi v lokalitě Holubka. Hlídkce se psa podařilo odchytnout v ulici Karníkova. Strážníky byla vytipována majitelka, která si psa následně převzala. Za porušení vyhlášky města jí byla udělena bloková pokuta.

4. května / V odpoledních hodinách se na městskou policii s žádostí o pomoc obrátil majitel motorového vozidla. Nedopatřením se mu automobil zamkl, přičemž klíčky zůstaly v zapalování. Strážníci na místo přivolali novoměstské dobrovolné hasiče, kterým se podařilo vozidlo odemknout.

9. května / V podvečer odjel bez placení od stojanu jedné z čerpacích stanic řidič. Přivolaná hlídka městské policie na základě registrační značky zjistila majitele automobilu a podařilo se jí ho kontaktovat. K celé věci uvedl, že spěchal a ani si neuvědomil, že nezaplatil. Obsluze čerpací stanice se omluvil a svůj dluh obratem uhradil.

10. května / Ve večerních hodinách řešili strážníci pokusný psem, který v parku u katolického hřbitova pokusil muže, jenž venčil svého psa. Majitelka agresivního psa z místa poté odešla. Díky kamerovým záznamům ji hlídka následně dohledala a věc pro podezření ze spáchání přestupku předala i s potřebnou dokumentací k projednání správním orgánům.

13. května / V pozdních večerních hodinách se hlídka městské policie zapojila do pátrání po muži, který utekl z urgentního příjmu novoměstské nemocnice s poraněním hlavy a byl v ohrožení života. Muže se strážníkům podařilo najít na Vratislavově náměstí, odkud s přivolanými zdravotníky odjel zpět na vyšetření do nemocnice.

13. května / Kamerové záznamy a hlídková činnost v terénu stály za odhalením vandálů, kteří v nočních hodinách poničili majetek v ulicích města. V úzké spolupráci si hlídky městské a státní policie přišly pro viníky přímo do místa, kde pracovali jako brigádníci. Další vyšetřování si vzhledem k podezření na trestný čin převzala PČR.

19. května / Kvůli rušení nočního klidu vyjžděla hlídka městské policie po 22. hod. do ulice Soškova, kde si práci v jedné garáži automechaniky zpestřovali poslechem hlasité hudby. Strážníci byli upozorněni na pokročilou večerní dobu a hudbu vypnuli.

24. května / Odpoledne bylo strážníkům oznámeno, že v lokalitě Obora u jedné z laviček leží opilý muž. Po jeho probuzení byla strážníky provedena orientační zkouška s výsledkem přesahujícím čtyři promile alkoholu v dechu. Vzhledem ke zdravotním obtížím si muže na místě převzali do péče záchranáři a převezli ho do novoměstské nemocnice. *-hra-, -mah-*

Přípravná třída pro předškoláky

Se startem nového školního roku bude na 1. ZŠ otevřena přípravná třída. Určena bude především pro děti, kterým byl povolen odklad povinné školní docházky. Předškoláci se v této třídě budou systematicky připravovat na zahájení školních povinností, a to pod každodenním dohledem učitele. Učit se zde bude formou hry a na konci školního roku obdrží písemné hodnocení. O zařazení do přípravné třídy rozhoduje vedení školy na základě žádosti podané rodiči a také písemného doporučení školského poradenského zařízení. V září nastoupí do této třídy 10 dětí. Její zřízení pomůže nejen samotným předškolákům, ale také mateřské škole, které se uvolní kapacity a bude moci přibrat nové děti. Ta bojuje zejména s velkým přetlakem žádostí o přijetí dvouletých dětí. *-mah-*

Dopravní omezení

Stavební práce (2. a 3. etapa) na novém plynovodu vedoucího z Květnova do Švařce se dotknou některých autobusových spojů z Hlinného, Petrovic a Řečic a dále také provozu na silnicích II/354, II/369, III/35420 a III/35419. Omezení se opět bude týkat obcí Hlinné, Petrovice a Řečice. Poslední 4. etapa omezí provoz z obce Hlinné ve směru na Jámy. Druhá etapa prací je plánována do 7. července, třetí etapa potrvá od 17. do 28. července a závěrečná část proběhne od 31. července do 11. srpna. *-mah-*

MĚÚ uzavřen 7. července

MĚÚ informuje, že v pátek 7. července bude z provozních důvodů uzavřen. Děkujeme za pochopení. *-mah-*

Více než milion z ubytovacích poplatků

Na základě vyhodnocených dat, která se vází k výběru ubytovacích poplatků v roce 2022, vychází Nové Město jako vítěz. Oproti roku 2021 se jejich výběr v našem městě zvýšil o 78 %. Za ubytovací poplatky (výše činí 30 Kč / den) město utržilo částku 1 220 442 Kč, díky čemuž mu patří prvenství v Koruně Vysočiny. Celkem se v destinaci v minulém roce vybralo na ubytovacích poplatcích 7 360 808 Kč, zatímco v roce 2021 šlo o částku 5 546 653 Kč. Mezi skokany roku se řadí také Zubří, kde se v meziročním srovnání výběr poplatků zvýšil o 1 237 %. V Zubří je poplatek za ubytování stanoven na 21 Kč / den. Výsledky představila destinační společnost Koruna Vysočiny. *-mah-*

Pochod srdcem Vysočiny

V sobotu 10. června se uskutečnil 4. ročník Pochodu srdcem Vysočiny, který vzpomenu na novoměstského sportovního lékaře a velkého propagátora pohybu MUDr. Karla Daňka. Dobru naproti vyrazilo 300 lidí. Nejmladšímu účastníkovi byly 3 měsíce, nejstarší účastnice se narodila v roce 1942. Výtěžek z pochodu, který bude využit ve prospěch Nadačního fondu Nového Města na Moravě, činí téměř 40 tisíc Kč. Organizátoři děkují za vysokou účast, finanční podporu, ale také řadu podnětů, které sbírali od účastníků a které by rádi využili při organizaci 5. ročníku. Pochod srdcem Vysočiny, který navazuje na tradici legendární Chiranské padesátky, organizují společně podnik MEDIN, novoměstský Nadační fond a Nemocnice Nové Město na Moravě. *-mah-*



Fotoohlédnutí: **Městské slavnosti Nova Civitas**

Od pátku 16. července do soboty 17. července probíhal v našem městě letošní ročník městských slavností Nova Civitas. Součástí nabitého programu byl tučet hudebních vystoupení, farmářský trh, volné vstupy do Horácké galerie, Horácké-

ho muzea i Novoměstského hasičského muzea, divadelní představení, kuželkářský turnaj, food festival Lunch Meet, křest knihy *Poutník chodí pěšky*, ocenění sportovců a sportovních osobností, prezentace SOŠ NMNM a také tradiční pře-

hlídka spolků a neziskových organizací, včetně velké soutěže pro veřejnost. Prostě Novoměstšáci Novoměstšákům!
-mah-



Prezentace spolků a neziskovek



Vystoupení MŠ



Novocantus



Argema



Lucky B



Simone Reifegerste Trio



Lunch Meet



Taneční skupina Black Squad



Gerald Clark

Nalepte si na lednici a začněte den s novoměstským kulturním létem

ČERVENEC

- 1. 7. Farmářský trh + tvoření s lesním klubem Mraveniště, *Vratislavovo náměstí*
- 4. 7. Slunohraní – ISHA trio, *Horácká galerie*
- 5. 7. Slunohraní – Gabriela Vermelho a Maraca, *Horácká galerie*
- 7. 7. Slunohraní – Janáčkovovo kvarteto a Letní orchestr, *Horácká galerie*
- 14. 7. POP nebo OPERA: Jakub Pustina a Daniel Hůlka, *Horácká galerie*
- 15. 7. Farmářský trh + Komedianti na káře – v 9:00 Pirátská pohádka, v 10:30 O princezně Aničce, *Vratislavovo náměstí*

- 16. 7. Rokytnská harmonika, *Rokytno*
- 20. 7. Pes a drak, *Horácké muzeum*
- 21. 7. Koupák fest, *areál Koupaliště*
- 22. 7. Wandsworth Youth Orchestra, *kulturní dům*
- 25. 7. Zimní pohádka, *Horácké muzeum*
- 28. 7. Kopec muziky 2023, *Horácká galerie, Vratislavovo náměstí*
- 29. 7. Kopec muziky 2023, *Horácká galerie, Tři kříže, Vratislavovo náměstí*
- 29. 7. Farmářský trh + kapela Tata band Josefa Kučery, *Vratislavovo náměstí*

SRPEN

- 4. 8. Všechny báječné věci, *Horácká galerie*
- 11. 8. Mayday, *Rokytno*
- 12. 8. Farmářský trh + tvoření s Petrou Bukáčkovou, *Vratislavovo náměstí*
- 13. 8. Pouť na kostelíčku
- 17. 8. Folk na export, *Horácká galerie*
- 18. 8. Letní kino, *areál Koupaliště*
- 20. 8. Vlčnovjanka, *Horácká galerie*
- 26. 8. Farmářský trh, *Vratislavovo náměstí*
- 26. 8. Slavnosti medu aneb Sladké ukončení léta, *Vratislavovo náměstí*
- 27. 8. Od klasiky k filmovkám, *Horácká galerie*

Jak se dělá oceňovaná výstava? A co všechno tomu předchází?

Na to jsme se zeptali ředitelky Horácké galerie Věry Staňkové a kurátorky Horáckého muzea Alice Hradilové.

Kdo přišel s tématem výstavy zaměřené na strašidla?

Alice Hradilová: Hlavní inspirací výstavy byly dřevoryty strašidel Karla Němce, dále místní pověsti a fakt, že ještě nedávno tu lidé na vodníky a hejkaly skálopevně věřili. Inspirovali mě také bubáci na obrazech mé kamarádky, malířky Marie Butuly Ciché. Důležitá byla také nabídka Martina Jirouška na výstavu o strašidlech v literatuře. V návaznosti na to jsem oslovila jak Veroniku Teplou, která stojí v čele Novoměstských kulturních zařízení a pod kterou spadá Horácké muzeum, tak ředitelku Horácké galerie Věru Staňkovou



s myšlenkou spolupráce našich institucí na větším projektu, který by propojoval jejich zaměření. Pozůstalost Karla Němce spravuje muzeum, ale výtvarné umění obecně se hodí spíše do galerie, téma lidových pověstí patří k muzeu, ale jejich odraz v tvorbě současných umělců je zase spíše pro galerii.

Věra Staňková: Co se konceptu a obsahu výstavy týče, velkou práci zde odvedli hlavní kurátoři – Jakub Orel Tomáš, Alice Hradilová a ostravský hororolog na volné noze Martin Jiroušek, kteří připravili spolu s grafikem Jakubem Janebou i pěkný katalog. Výstava měla bohatý doprovodný program, na němž se podílela edukátorka Lenka Sedláčková, za Novoměstská kulturní zařízení Veronika Teplá a mnozí další.

Zajímavé byly i přednášky v rámci závěrečného symposia Vodník, hejkal a jiní.

Co všechno obnášelo nachystat tuto výstavu?

Věra Staňková: Z prvotní originální myšlenky se „vyklubal“ rozsáhlý projekt, který byl v našich podmínkách finančně i logisticky poměrně nadstandardní, neboť bylo vystaveno přes 250 artefaktů – obrazů, plastik, loutek, knižních titulů a filmových plakátů s vodnickou a strašidelnou tematikou z různých zdrojů. Kromě děl ze sbírek Horácké galerie a Horáckého muzea jsme zajišťovali zápůjčky obrazů a plastik od 38 současných i nežijících autorů zvučných jmen, včetně Mikoláše Alše, Josefa Lady, Aléna Diviše, Jaroslava Panušky, Hanuše Schwaigera, Ladislava Šalouna, Jana Zrzavého a mnoha dalších, a to jak ze soukromých sbírek, tak z významných institucí, jako jsou například Národní galerie, Galerie hlavního města Prahy, GASK, Alšova jihočeská galerie, Moravská galerie, Památník národního písemnictví... Výstava se současně odehrávala v prvním patře Horáckého muzea a především ve čtyřech výstavních prostorách Horácké galerie, které jsme přímo pro výstavu upravovali, například jsme vymalovali zámecký kabinet na červeno, v půdních prostorách jsme vybudovali příčky, řešili jsme požadované osvětlení, převoz děl i expozice samotná si vyžádaly zvýšenou pozornost z hlediska technického i personálního zabezpečení atd. Za výstavou se skrývalo obrovské množství práce řady lidí v galerii, muzeu i mimo naše instituce. Musím říct, že jsme se při tom i hodně naučili.

Jak dlouho trvaly přípravy a kolik lidí do nich bylo zapojeno?

Alice Hradilová: S kurátorem Jakubem Orem jsme výstavu připravovali průběžně téměř rok.

Věra Staňková: A samotnou výstavou práce neskončila, protože po ní musela být všechna díla opět bezpečně vrácena svým majitelům. Kdyby měla výstava závěrečné titulky jako ve filmu, šlo by určitě o desítky spolupracovníků, kteří se větší či menší měrou na výstavě a doprovodném programu podíleli.

Tušili jste, že vám pod rukama vzniká výstava, o které se bude ještě dlouho mluvit?



Alice Hradilová: Vystavené vzácné originály, například od Josefa Lady, Josefa Váchala apod., jsou jedinečné samy o sobě. Ano, bylo zajímavé sledovat, jak v tom projektu od začátku do konce doslova straší. Jako by se lesní a vodní duchové chtěli přidat se svými kejklemi. Vždycky se to celé až hororově zamotalo a pak se to jakoby nic najednou vyřešilo a všechno do sebe zapadlo... spousta neuvěřitelných náhod a propojení... bylo to živé a dobrodružné, jako chůze nočním lesem.

Co porotu nejvíce zaujalo? Za co přesně připadlo Zvláštní ocenění?

Alice Hradilová: Jestli jsem to správně pochopila, tak Zvláštní ocenění se uděluje projektům, které porotu zaujmou svojí originalitou, jedinečností. V našem případě je oslovil dialog umění 19. a 20. století s tvorbou současných umělců, šíře zpracování tématu – propojení s literaturou, filmem i loutkovým divadlem, a téma celkově – vodní a lesní duchové z lidových pověstí odráží něco prapůvodního, mystického v nás. Mimochodem nám pochválili i texty v katalogu, který si pořád ještě můžete koupit!

Věra Staňková: Velmi si Zvláštního ocenění vážíme, protože je to vlastně taková Thálie pro muzejníky a úroveň soutěžních projektů muzeí a galerií byla navíc velmi vysoká. Zaznělo to i při slavnostním vyhlášení výsledků. V naší kategorii Muzejní výstava roku 2022 bylo do soutěže přihlášeno 57 projektů, a když listuji katalogem, a některé výstavy a expozice jsem viděla i naživo, byly to opravdu vynikající projekty. Svědčí to o tom, že spousta lidí v našem oboru jsou v Česku jak profesionálové, tak opravdoví srdcaři. *-mah-*

Medlov má dveře otevřené

Dveře Hotelu Medlov se i v červenci otevřou veřejnosti. Od 7. července odstartuje zážitkové promítání vybraných dokumentárních filmů. Promítat se bude každý pátek od 20:00. K tomu bude čerstvý popcorn, točené nápoje a příjemná společnost stejně naladěných lidí. V sobotních termínech 8. a 22. července od 20:00 proběhne šampaňská degustace s názvem Zrození legendy. Těšit se můžete například na

šampaňské, které bylo součástí královské svatby prince Williama a princezny Kate. V průběhu celého července se můžete přijít opalovat na slunnou hotelovou pláž a koupat se v rybníku Medlov. Pokud přijдете na recepci a řeknete heslo „jamka“, můžete si minigolf zahrát hodinu zdarma. Více informací o událostech najdete na hotelovém facebooku nebo na webu www.medlovhotel.cz. *-med-*



Příběh jednoho domu

Žáci 9. B z 1. ZŠ v Novém Městě se zapojili do dějepisného projektu s názvem Trvalá připomínka obětí holocaustu a historické přítomnosti židovských komunit na Vysočině za aktivního zapojení mladé generace a místních samospráv. Žáci si jako objekt svého zájmu vybrali pátrání po novoměstské židovské rodině Skuteckých. O tom, že v našem městě žila židovská komunita, víme všichni díky



známému osudu Hany Bradyové. Rodina Skuteckých stála dosud v pozadí a o jejím životě v Novém Městě veřejnost moc informací nemá. Rodina Skuteckých byla přitom významnou novoměstskou rodinou. Aktivně se zapojovala do veřejného života v našem městě. Vlastnili zde dům čp. 4 na Vratislavově náměstí, kde vyráběli likéry a sodovky. Všichni její členové se stali oběťmi druhé světové války. Žáci pátrali po osudech rodiny, hledali informace o jejich aktivitách i životě v našem městě. Součástí projektu byl i rozhovor s pamětníkem doc. Ladislavem Slonkem. Výsledek práce žáků si můžete prohlédnout na Vratislavově náměstí naproti 1. základní škole, kde byla v průběhu června umístěna informační tabule s nejdůležitějšími fakty z jejich bádání. Projekt je vytvořen i v elektronické verzi, kde si mohou zájemci přečíst nejen informace o rodině Skuteckých. *Marie Klimešová*

→ <https://ucimeseit.cz/historickenmmn/>

GYNOME na výpravě za poznáním i zábavou do Polska

V rámci dlouhodobého mezinárodního partnerství mezi novoměstským gymnáziem a lyceem v polské Bochni jsme nedávno absolvovali třídní výlet, který zakončil celoroční snažení studentů z obou zemí. Naše třetí ročníky při něm spojily síly s polskými studenty a společně pracovali na řešení různorodých úkolů. Od složitých matematických problémů až po natáčení kreativních videí. Tato příprava je ještě více spojila a vytvořila pevný základ pro spolupráci během našeho výletu. Naš první den byl obohacen o zastávku v Dolních Vítkovicích, kde jsme navštívili fascinující průmyslový areál bývalých železáren. Dobrodružství pokračovalo

ještě týž den procházkou malebným historickým městem Bochnia, při které se naši studenti mohli seznámit s jeho historií, především se zdejší těžbou soli. Studenti měli také možnost absolvovat jednu hodinu výuky přímo ve škole. Naše exkurze byla završena půldenním výletem do okouzlujícího Krakova, kde pro nás polští kolegové přichystali zábavnou šifrovací hru. Kombinace mezioborového učení, kulturního poznání a mezinárodního přátelství jistě vytvořila nezapomenutelný zážitek pro všechny zúčastněné. S velkým nadšením a očekáváním se těšíme na další rok, s nadějí, že bude stejně úspěšný a obohacující jako tento. *gynome*

Příběhy našich sousedů na ZŠ Leandra Čecha

Již druhý rok po sobě se žáci ZŠ Leandra Čecha zapojili do projektu organizace Post Bellum Příběhy našich sousedů. A stejně jako v roce předchozím, i tentokrát pracovaly na škole dvě skupiny. Skupina ve složení Nela Kučerová, Kateřina Krejčí a Daniel Krejčí popsala ve videu, které vytvořila, osudy pana Jiřího Koukala. Druhá skupina ve složení Anna Bukáčková, Tereza Grecová, Ivana Němcová a Matyáš Havlík pak natočila video, v jehož obsahu zachytila vzpomínky pana Jiřího Janíčka. Obě skupiny se do práce pustily s velkou chutí, obětovaly nemalé množství energie i volného času a za výsledky své práce se nemusí vůbec stydět. „I takto veřejně si zaslouží velké poděkování za svůj přístup a ochotu pracovat výrazně nad rámec svých studentských povinností,“ hodnotí práci obou skupin Miroslav Skalník,

učitel dějepisu, který skupiny vedl. „Věřím, že jim projekt také mnoho dal. Komunikace s pamětníky ve věku jejich prarodičů prohlubuje mezigenerační vazbu, přináší poznání dějin každodennosti i důsledky různých zlomových událostí (2. světová válka, roky 1968 a 1989) na životy „normálních“ lidí či třeba povědomí o lokálních dějinách. To vše jsou věci, ke kterým se v běžných hodinách dějepisu dostaneme jen velmi omezeně. Neméně důležité je i prohloubení znalostí a schopnosti pracovat s moderními technologiemi, k čemuž došlo díky odborně vedenému workshopu zaměřenému na střih videí,“ dodává k přínosům projektu Skalník. Výstupy práce nejen obou skupin si mohou zájemci dohledat na webovém portálu organizace Post Bellum či na YouTube kanálu této neziskové organizace. *-mah-*

Skautský oddíl vřát si vzal pod patronát Vávrovku

Novoměstští skauti se v loňském roce jako první na Vysočině zapojili do celostátního projektu Patronáty. Pod vedením odborného průvodce z CHKO Žďárské vrchy se starají o přírodní památku Vávrova skála. Projekt Patronáty Skautského institutu už pět let nabízí skautským oddílům a nově i školním třídám možnost poznávat přírodu a zároveň pomoci s její praktickou ochranou. Po pilotním projektu v Praze se postupně přidávaly další kraje a v loňském roce také Vysočina. V květnu proběhla na Vávrovce už třetí akce. Nejde přitom jen o oblíbenou skálu a vyhlídkové místo, ale i podhorskou louku a vřesoviště v jejím okolí, o které se oddíl začal starat. Pod vedením odborného průvodce Petra Piechuly skauti postupně vyřezávají náletové dřeviny, vyhrabávají starou trávu, vyzkoušeli si vyžínání trávy srpem, a uklízejí nelegální ohniště po neukázněných návštěvnicích. Děti se dozvídají nejen jak a proč se o přírodu starat, ale i mnoho zajímavostí spjatých s přírodou. Letošní akci oddíl spojil s přespáním a setkáním s dalšími oddíly a rodiči. *-čep-*



DDM o prázdninách

Dům dětí a mládeže připravil pro děti v době letních prázdnin příměstské tábory zaměřené na hry a tvoření. O prázdninách bude také v DDM probíhat intenzivní týdenní soustředění kroužků AEROBIC a STREET DANCE. Do zájmových útvarů na školní rok 2023/2024 se bude možné přihlásit na konci srpna. Pro více informací sledujte naši facebookovou stránku a webové stránky <https://ddm.nmnm.cz/>. *-ddm-*

Hledá se posila

Gymnázium vyhlašuje výběrové řízení na obsazení místa ekonomický pracovník kanceláře školy. Zájemci mohou přihlášku do výběrového řízení zaslat do 15. července do 12:00. Bližší informace jsou zveřejněny na webu školy www.gynome.cz. *-mah-*

Černá kaple - část pátá

Na začátku tohoto seriálu jsem zmiňoval, že se do Černé kaple dá vstoupit i zvenku, aniž bychom museli procházet celým kostelem, a rušit tak probíhající bohoslužbu.

Dnes tedy obrátíme pozornost na severní stěnu. Na této stěně je pět medailonů v jedné řadě a prvním zleva je **Hudebník se smrtkou** a nápisy: *Obrátila se v kvilění harfa má Job 35, V. 31 a Na muziku já nedbám, všemu konec udělám.* Dnes tento citát zní: Má citera zní při truchlení, moje flétna při hlasu plačících. Na vedlejším vidíme **Poutníka** a nápisy: *Příchozí jsem a pocestný Psal. 35, V. 33 a Život jest vandrovnému z jednoho světa k druhému.* Přiznám se, že jsem v dnešním vydání Bible verš 33 nenašel, žalm byl zřejmě zkrácen. Nicméně nás nabádá, abychom se neupínali k jednomu, ale že putujeme odněkud někam a cíl naší poutě neznáme. Na dalším je zobrazen **Muž a truhlice s listinami** a nápisy: *Která jest tato: 4 Reg. C. 9 V. 32 a Kdo může z toho čisti? Kým byla, kdo ujistí.* Najít odpovídající současný výrok bylo dost obtížné. Snad tento? Pozdvihl tvář k oknu a zvolal: Kdo



je tu se mnou, kdo? Dva, tři dvořané na něho vyhlédli. Pokračujeme k postavě **Smrtka s rýčem** a nápisy: *Jísti budou psi maso Jezabel 2 Reg: V. 36 a Krásná a mladí v tváři, ne vždy bývají staří.* Také pro tento citát se těžko hledá současný výrok. Možná tento: Vrátili se a oznámili mu to. Tu řekl: To je Hospodinovo slovo, které vyhlásil skrze svého služebníka Elijáše Tibejského. Na dílu pole v Jizreelu budou psi žrát tělo Jezabely.

Na posledním medailonku je **Muž s truhlou na rameni** a nápisy: *Aneb mor, aneb nakažené povětrí Reg. 3 C8, V. 37 a Při nakaženém povětrí smrt ukrutná nejvíc větrí.* Ani k těmto výrokům jsem nenašel žádné odpovídající současnému znění. Tyto výroky pocházejí z Bible s uvedením pramene. Ostatní pak představují jakési komentáře k zobrazeným výjevům. V příštím pokračování pak celý soubor ukončíme. *Ladislav Harvánek*

Zastávka na trati: Martin Popel a internetový překladač

Internetový překladač jazyků Lindat je lepší než překladače od globálních gigantů, jako jsou Google nebo Microsoft, ale v mnohém předčí i lidský překlad. Autor tohoto úspěšného nástroje Martin Popel žije v Zubří, vyučuje a badá na Karlově univerzitě. V Zastávce na trati bude povídat mimo jiné o tom, jak umělá inteligence a neuronové sítě vstupují do komunikace mezi lidmi.

Martine, ty působíš na Karlově univerzitě na Matematicko-fyzikální fakultě, jak to souvisí s jazykovým překladem?

Já jsem vystudovaný programátor a nyní působím v ústavu formální a aplikované lingvistiky, což je obor na pomezí exaktní vědy informatiky a těžko uchopitelného lidského jazyka. A toto pomezí mě velmi baví. Proto jsou mým hlavním oborem překladače.

Je internetové překladatelství nový obor?

Počátky automatického překladu jsou stejně staré jako počítače. Sahají do padesátých let minulého století. Ale ty první překladače moc použitelné nebyly. Teprve v devadesátých letech se začalo pracovat na trošku jiném přístupu. Místo lingvistických pravidel se začala používat statistika a překladače se začaly trénovat na ukázkových větách. V podstatě se samy učily a díky tomu se postupně zdokonalovaly. V posledních deseti

letech se moderní překladače staví na umělé inteligenci a neuronových sítích. Zjednodušeně



místo toho, aby lidé programovali, jak se mají texty překládat, umělá inteligence je sama studuje z trénovacích dat.

Ty jsi autorem úspěšného překladače Lindat, jak vznikl?

Při vývoji Lindatu jsem navázal na generace výzkumníků přede mnou. Dnes se mnou spolupracuje celý tým, který se věnuje sbírání dat, testování kvality nebo programování uživatelského rozhraní pro web či mobilní telefony. Náš překladač byl dlouhou dobu pouze akademická záležitost. Když jsme ho přihlásili do soutěže, tak se teprve ukázalo, že je lepší než nástroje od Googlu nebo Microsoftu, ale byl také lepší než lidský překlad. To mě velmi překvapilo. Dělal

jsme proto další experimenty a potvrdilo se, že kvality jsou v některých aspektech lepší než lidský překlad, a tak mi přišlo vhodné to zpřístupnit veřejnosti. A v té chvíli jsme to dali na platformu Lindat, která je volně přístupná.

Celý rozhovor si můžete poslechnout od 16. července v podcastové sérii Zastávka na trati v aplikaci Spotify nebo na YouTube. Odkaz na všechny díly na webu kd.nmnm.cz.

Petr Hladík

Dáme podcast?

V Novém Městě se daří podcastům. K již zaseté sérii s názvem **Zastávka na trati** zaměřené na kulturu v nejširším slova smyslu přibyl počín historika Horáckého muzea Libora Denka. Společně s historičkou Barborou Dietrichovou stojí za podcastem **(Pře)Žij historii**. Jednotlivé díly Zastávky na trati lze najít na www.nmnm.cz v sekci Kultura. Povídání o historii je pravidelně zveřejňováno na www.linktr.ee/prezjihistorii.

-mah-

Český skauting v Novém Městě na Moravě 1945-2000

Po strašné 2. světové válce obnovují skauti v našem městě v létě 1945 činnost a pomáhají především v národním hospodářství. Pod vedením prof. Jaroslava Puchýře probíhá pracovní žňovný tábor na Moravci v počtu 90 členů včetně skautek, který vede Miloš

Messenský. Na podzim pomáhají vybírat brambory. Lesní školu absolvují Emil Staněk, Jaroslav Mach, Vladimír Zelený, Milada Zezuláková a Marta Hejnová. Vychází první číslo časopisu Tam-tam, jehož redaktorem je Josef Šír – Aga. Informuje o kultuře ve městě, posílá skautingu, obsahuje vtipné glosy a povídky z táborů. Jak se jedna pětičlenná družina vypořádala na svém táboře s poválečným nedostatkem potravin, popisuje např. její rádcv v Kozí historii: „Žít sedmáct dní u rybníka Sykovec jen o chlebu, troše mouky a rýže je velmi málo. Nechtěli jsme táboření ukončit, a tak po třech dnech jsem se vypravil domů do města a přivedl statnou kozu.



Prof. Jaroslav Puchýř – Puška

Vodovou kaši nahradila mléčná a měli jsme vyhráno.“ Na podzim uvádí oddíl na Vratislavově náměstí pásmo Od potupy k barikádě, věnované padlým a umučeným za 2. světové války. V roce 1946 na táboře u Matějovského rybníka vede první samostatný dívčí tábor MUDr. Jarmila Havlíková, zakladatelka dívčího skautingu v našem městě. Opět všichni pomáhají také při žních. V tomto roce jsou Zemskou radou Junáka v Brně pověřeni vedením Horácké oblasti prof. Jaroslav Puchýř a MUDr. Jarmila Havlíková. Vzniká okrsek Nové Město na Moravě zahrnující 8 obcí s 22 oddíly



MUDr. Jarmila Havlíková

a okrsek Tišnov se 14 oddíly. Skauti v našem městě získávají klubovnu v místním zámku, kterou zdobí skautskými a indiánskými motivy Jiří Šebek a Pavel Kopáček. Druhou Mercedesku, kterou postavili před válkou a je zdevastovaná, opravují a otvírají v roce 1947 u příležitosti Oblastních dnů Junáka. Dívčí kmen vede zástupkyně MUDr. Havlíkové Marie Buchtelová, skautky Milada Zezuláková, světlušky Marta Hejnová, skauty Oliver Havlík a vlčata Vlastimil Zelený a Emil Staněk. Až do roku 1948 probíhají letní tábory. Junák má v této době 170 členů. V lednu 1950 byl komunistickou stranou zakázán a jeho majetek zabaven. V letech následujících byli někteří vedoucí perzekuováni, MUDr. Jarmila Havlíková později také vězněna.



Na jaře 1968 malý plakátek s lílkou oznamoval možnost vstupu mládeže do Junáka. Autorem byl Oliver Havlík a k Mercedesce přišlo kolem 80 chlapců a děvčat. Vedoucím junáckého střediska se stává Zdeněk Řádek, dívčí kmen vede Milada Řádková-Zezuláková, vedoucím chlapčského kmene je Antonín Špinar. Miloš Messenský je zvolen předsedou Okresní rady Junáka ve Žďáře nad Sázavou. Protože chata Mercedes je po předchozích mnoha majitelích ve špatném stavu, tak se družiny schází v Jednotném klubu pracujících za kinem, od roku 1969 ve starém domku pod hřbitovem. Vedoucími oddílu jsou Miloš Brabec, Jiří Janíček, František Fiala, Blažena Špinarová a Jarmila Puchýřová. Středisko má 180 členů. Uskutečňují se tábory v Podolí u Bobrové v roce 1969 a tamtéž v roce 1970. To již vedoucí ví, že Junák bude opět zakázán. Tábory v Podolí pokračují i v dalších letech jako školní – pionýrské. Vládne v nich ale „skautský duch“, protože vedoucími jsou dřívější skauti a skautky.

Po sametové revoluci v roce 1989 se zúčastňují porevolučního setkání skautů v Praze MUDr. Marta Látalová a Emil Staněk. Z iniciativy Miloše Messenského se schází v kulturním domě porada skautských činovníků. Souběžně vzniká na katolické faře oddíl pod vedením Pavla a Zdeny Šustrových. Později přijímá název Oddíl naděje. Městský úřad zapůjčuje skautům na ulici Malá domek čp. 194, kde se schází koncem února 1990 středisková rada. Vedoucím střediska se stává Petr Lamplot a od roku 1992 Jiří Janíček, zástupcem pak Josef Krupica, hospodářem Ladislav Novotný. S rozvojem skautingu vznikají oddíly v Řečici pod vedením Bohuslava a Zdeny Poulových, v Pohledci pod vedením Evy Havlíkové a Martina Drápalíka a v Radňovicích pod vedením Magdy Svobodové. Městské oddíly vedou Josef a Marcela Krupicovi, Petr Šustr a Marcela Loulová. Oldskauty Emil Staněk a Jiří Janíček. V Okresní radě Junáka zastupují Antonín Špinar a Josef Špaček. Probíhají kurzy rádcovské, vůdcovské, zdravotnické a lesní školy. Skauti pomáhají při úklidu města, sází stromky, zúčastňují se charitativních

sbírek a roznášejí betlémské světlo. Jsou úspěšní při soutěžích na úrovni okresu, kraje i celé republiky. Pohledecký oddíl dostává k dispozici domek, který si stále vylepšuje. V roce 1995 dostává středisko klubovnu na ulici Malá do vlastnictví a přijímá název Bílý štít. V této době má 160 členů. Vychází časopis Okénko pod první redakcí Štěpána Rusňáka. Středisko navazuje kontakty s holandskými skauty města Waalre a zúčastňuje se v Holandsku 18. jamboree (mezinárodní setkání skautů). Střediskovou výpravu se 47 členy vedou Pavel Ondrák a Josef Krupica. Skauti a skautky se zúčastňují také setkání slovanských skautů v Praze – Fenix 1997. Štěpán Rusňák a Josef Chroust se v roce 1998 účastní 19. jamboree v Chile. Středisko pořádá každoročně Skautské dny na Vratislavově náměstí. Roveří oddíl Nocon absolvují putovní tábor Expedice Slovensko 96. Řečický oddíl usku-

teňuje zájezd do Bernských Alp a Jugoslávie. Do roku 2000 skládají vůdcovské zkoušky Zdeněk Dvořák, Michaela Mahlová, Michal Miko, Květuše Vašířová a Rostislav Dospiva. Světlušky získávají v okresní soutěži Skautská zručnost 1. místo, vlčata v celostátní soutěži Divadelní šestka také 1. místo. Ústředí Junáka – českého skauta uděluje za celoživotní zásluhy o skauting řád Skautská vděčnost in memoriam prof. Jaroslavu Puchýřovi, Miloši Messenskému, MUDr. Jarmile Havlíkové a Jarmile Puchýřové. Medaili díky in memoriam Zdeňku Řádkovi. Medaili díky Ing. Emilu Staňkovi a MUDr. Martě Látalové. Za práci v exilovém skautingu udělil Svaz českých skautů v Rakousku Svojskivu zlatou medaili MUDr. Oliveru Havlíkovi. Chata Mercedes zůstala ještě dlouho v majetku Pionýra, novoměstským skautům se vrátila až v roce 2009.

Jiří Janíček



Jamboree 1995



Činovníci střediska Bílý štít 1997

9

Ladislav Slonek byl uveden do Síně slávy českého lyžování

V rámci tradiční ankety Svazu lyžařů České republiky o nejlepšího lyžaře či snowboardistu uplynulé sezony se velké pocty dostalo členovi SK Nové Město na Moravě doc. Ladislavu Slonkovi. Ten byl v průběhu slavnostního večera, který se konal v pražském O2 universum, uveden jako první Novoměsták po boku dalších oceněných do Síně slávy českého lyžování. Jde o ocenění za jeho celoživotní práci, kdy se dlouhé roky podílel na klubové činnosti i organizování hlavních závodů o Zlatou lyži. Byl dlouholetým expertem běžeckých disciplín FIS, podílel se na budování tratí nejen na Vysočině, ale i v zahraničí. Zúčastnil se osmi zimních olympijských her a šestnácti mistrovství světa v klasickém lyžování. Na těchto soutěžích působil v různých rolích. Od delegáta FIS, vedoucího výpravy, trenéra až po servismana. Společně s doc. Slonkem byli uvedeni do Síně slávy skokan na lyžích a později trenér Zbyněk Hubač, bývalý závodník, trenér



a vrcholný funkcionář Miroslav Jarouš, pedagog a trenér běžeckého lyžování Aleš Suk a zakladatel a největší průkopník snowboardingu na našem území Luděk Váša. Předávání všech ocenění, kdy se Královnou bílé stopy pro rok 2023 stala snowboardcrossařka Eva Adamczyková, probíhalo ve slavnostním duchu. Tradiční anketa Král bílé stopy oslavila jubilejních 50 let od svého vzniku, navíc v roce, kdy si Svaz lyžařů ČR jako nejstarší lyžařský svaz na světě připomíná výročí 120 let. -mah-

Sportovní klub o přínosech Ladislava Slonka

Do Síně slávy Svazu lyžařů České republiky byl Ladislav Slonek uveden přesně měsíc před svými 83. narozeninami, které oslavil 12. června. Tento stále aktivní funkcionář novoměstského sportovního klubu se výrazně zapsal do dějin lyžařského sportu v rámci České republiky i Mezinárodní lyžařské federace FIS. Byl expertem běžeckých disciplín FIS, podílel se na vybudování základů nynější Vysočina Areny a homologaci tratí na Vysočině i v zahraničí. Především díky jeho diplomatickému úsilí se v Novém Městě zabydlely závody Světového poháru v běhu na lyžích. Radí se také mezi spoluorganizátory závodu o Zlatou lyži. Ladislav Slonek zásluhou svých diplomatických schopností, osobních vazeb a dokonalé jazykové výbavy posunul Nové Město od začátku osmdesátých let minulého století mezi světová lyžařská a potažmo i biatlonová centra. Kromě sportu byl po tři volební období děkanem Lesnické a dřevařské fakulty Mendelovy univerzity v Brně, kde působil i v roli proděkana. Byl rovněž

členem univerzitních vědeckých rad. O lesnické problematice přednášel nejen na mateřské Mendelově univerzitě v Brně, ale také v Jihoafričské republice, Řecku, Španělsku i na Ukrajině. SK NMNM



Fotografie z roku 1973. Zleva: ředitel Ski hotelu Hradil, předseda lyžařského oddílu Mirko Tulis, autor projektu Ski hotelu Jan Kruml a autor projektu nového lyžařského stadionu Ladislav Slonek

V Novém Městě vyrůstá nadějný trialista

Ze stínu velkých novoměstských sportovních akcí se pomalu derou na světlo světa i počínající úspěchy dosud neznámých místních sportovců, již závodí v méně rozšířených sportovních disciplínách. Jde například o cyklotrial, coby jedno ze závodních odvětví cyklistické federace, která pořádá i závody SP horských kol. Trial je technická disciplína, ve které se závodník na malém vymezeném prostoru snaží překonávat překážky,

aniž by se nohou dotkl země. Mladým trialistou, který reprezentuje naše město i na mezinárodní scéně, je prvňáček z 1. ZŠ Jonáš Mayer. Letos čeká Jonáše již druhá závodní sezona, ve které plánuje se svým rodinným týmem projet celou republiku. Ve své nejmladší věkové kategorii má před sebou nelehký úkol favorita, neboť již první dubnový závod, který se konal v Kyjově, se mu podařilo vyhrát. Přejeme hodně sportovního štěstí. -rem-



Na SP horských kol jela i závodnice z Nového Města

Nové Město na Moravě má za sebou největší cyklistickou akci tohoto roku v ČR. Ve Vysočina Areně se konal první závod ze série Světového poháru hned ve třech disciplínách. XCC – Cross-Country Short Track, XCO – Cross-Country Olympic, XCM – Cross-Country Marathon. V kategorii žen do 23 let se na startu v disciplíně XCO objevila teprve devatenáctiletá novoměstská bikerka Patricie Srnská. Jako jedna z nejmladších účastnic nastoupila do tohoto závodu s číslem 66 a mezi 77 závodnicemi startovala až z osmé řady. Na náročné trati bylo málo možností k předjíždění, Patricie proto nepodcenila start, dokázala najít sebemenší skulinu mezi konkurentkami a již v průběhu zaváděcího kola se dostala o 40 míst dopředu. V šesti dalších kolech držela tempo a nikoho před sebe nepustila. Výsledné 24. místo je obrovským úspěchem a radostí nejen pro Patricii a její Team Dukla Praha, ale i pro novoměstský sportovní klub Sportreg, ze kterého Patricie pochází. Sportreg je tým dětí a juniorů, který vede její otec Karel Srnský. Velkou zásluhu na sportovní přípravě Patricie Srnské má i novoměstské gymnázium, kde bikerka dva dny po závodech SP úspěšně odmaturovala, a tím postoupila do další etapy své studijní a sportovní kariéry. Zároveň dokázala, že v Novém Městě lze příkladně skloubit studium se sportovní přípravou. Sportreg, -mah-

Jiří Žák stále na bedně

Poslední květnovou sobotu pokračoval ČP v běhu do vrchu v Krušných horách, kdy trat dlouhou 8 km s převýšením 611 m nejrychleji zaběhl Jan Záruba před novoměstským běžcem Jiřím Žákem. Ten ovládl kategorii masters. ČP pokračoval i během prvního červnového víkendu, kdy se v sobotu běželo z Perné na Děvin. V kategorii masters byl opět nejlepší Jiří Žák, který vyhrál před dalším novoměstským běžcem Václavem Ožanou. V absolutním pořadí brali 10. a 13. místo. Den poté se konal závod v Židlochovicích, kde Žák ve své kategorii opět nenašel přemožitele. Před uzávěrkou Novoměstska se ještě běžely závody z Besednic na Kohout a z Nýrska na Hraničár, odkud si Žák odvezl dvě stříbrná umístění v kategorii masters. -mah-

Poslední zápas rozhodl o sestupu novoměstských fotbalistů

Černý scénář se naplnil. Po 5 letech sestupují novoměstští fotbalisté z Moravskoslezské fotbalové ligy a příští ročník odehrají v divizi D. O pádu rozhodlo poslední 33. kolo, kdy Vrchovina prohrála na hřišti FC Trinity Zlín. Utkání sice rozehrála nadějně a po gólu Petra Sytaře vedla, nakonec však odešla poražena 3:1. V konečné tabulce patří Vrchovině 16. místo. Vybojovala celkem 31 bodů (8 výher, 7 remíz a 19 proher), které na záchranu nestačily. Celkem bylo odehráno 34 kol, kdy poslední se předehrávalo v květnovém termínu. Na 14. a 15. týmy z Frýdlantu nad Os-

travicí a Uherského Brodu ztratili novoměstští fotbalisté shodně 3 body. Společně s Vrchovinou sestupují týmy z Vítkovic a Velkého Meziříčí, čímž Vysočina ztrácí své zástupce ve třetí nejvyšší lize. Nahradí je nejen Třinec, který spadl z druhé ligy, ale také letošní vítězové divize D a divize F. Těmi jsou mužstva Start Brno a MFK Karviná B. Posledním nováčkem bude Tatran Bohunice. Z Moravskoslezské fotbalové ligy si do druhé ligy zajistila postup SK Hanácká Slavia Kroměříž, která zvítězila s dvoubodovým náskokem před týmem FC Hlučín. *-mah-*



Štafeta GYNOME na bedně ve finále Juniorského maratonu

Naše gymnázium se po vítězství v semifináleovém kole v Jihlavě probojovalo do finále Juniorského maratonu, které se konalo v Praze. Jde o štafetový závod určený pro střední školy. Družstvo složené z 10 členů překonává maratonskou trať (42,125 km). Každý student zaběhne 4,2 km a celé družstvo se společnými silami snaží dorazit do cíle dříve než soupeři. Byť si novoměstská štafeta zaběhla svůj rekord v tomto závodě, výsledný čas 2:30:21 stačil na konečné 3. místo. Poděkování patří všem závodníkům (David Eliáš – biatlon, Vít Kamarád – atletika, Karolína Šípková – atletika, Vladimír Kocmánek – biatlon, Zuzana Stoklasová – atletika, Jakub Doležal – atletika/hokej, Adéla Horáková – atletika, Adam Jirků – atletika, Adam Červinka – atletika, Daniel Dočkal – atletika. Dík patří i Vítu Pospíchalovi a Lukáši Mikišovi za vítězství v semifináleovém kole a rovněž kouči Jiřímu Šaclovi, který dobře namotivoval celý tým. Tento tým může i příští rok dosáhnout na medailové pozice. *gynome*

Ocenění sportovců a sportovních osobností

Součástí programu městských slavností Nova Civitas bylo také předání ocenění sportovcům, kteří reprezentují naše město, a také významným sportovním osobnostem a trenérům. V kategorii jednotlivců – dorostenců připadlo ocenění studentům novoměstského gymnázia Danielu Maluškoví a Jonáši Kabrdovi, kteří se v kazašském Ščučinsku stali dorosteneckými mistry světa v biatlonové štafetě. Za dlouholetou úspěšnou trenérskou činnost byl oceněn

Josef Peňáz, který se trenérské činnosti věnuje ve Fight clubu NMNM. V loňském roce získal s Fight clubem tři tituly MČR a další umístění na bedně. Za celoživotní přínos v oblasti sportu byl oceněn Ivan Hudák – in memoriam, který byl dlouholetým trenérem mládeže a členem klubu SFK Vrchovina. Ocenění uděluje rada města na základě návrhu Komise pro mládež, sport a volný čas, jež vycházela z nominací, které přicházely z řad odborné i široké veřejnosti. *-mah-*

Novoměstští kuželkáři slaví 70 let - 2. díl

V květnu 1953 byl založen oddíl TJ Slovan Nové Město na Moravě, čímž odstartovala 70letá historie novoměstských kuželkářů. V tomto díle představíme jejich současnost a také úspěchy. Novoměstští kuželkáři se pravidelně zúčastňují soutěží na krajské úrovni, dříve v rámci Jiho-moravského kraje, dnes v rámci Kraje Vysočina. V roce 2008 si družstvo A vybojovalo účast v divizní soutěži Divize jih, která spojuje soutěž Jihočeského kraje a Kraje Vysočina, a hraje tuto soutěž dodnes. Družstvo B je pravidelným účastníkem krajského přeboru šestičlenných družstev a družstvo C je účastníkem krajské soutěže. Kuželkáři se rovněž pravidelně účastní pohárové soutěže, kterou organizuje Česká kuželkářská asociace. V roce 2013 vzniklo družstvo žen, které se přihlásilo do 3. kuželkářské ligy (3. KLZ). Hned v prvním ročníku se novoměstské kuželkářky staly vítěžkami a postoupily do vyšší soutěže, která se však mohla hrát pouze na kuželnách se čtyřmi dráhami. Ty však novoměstská kuželna postrádá. Pravidla sice umožňovala odehrát soutěž v Jihlavě nebo Třebíči, to ovšem nebylo pro novoměstský oddíl přijatelné. 3. KLZ byla v roce 2015 kvůli malému počtu zájemců zrušena. V našem kraji se hrála i soutěž dorostenců, v níž

mělo od roku 2006 své zástupce i naše město. Soutěž byla organizována pro tříčlenná družstva. Ve své době byla obsazena prakticky všemi kuželkářskými oddíly na Vysočině a novoměstská mládež si v ní vedla úspěšně. V sezoně 2008–2009 si dokonce vybojovala účast ve 2. kuželkářské lize (2. KLD) skupiny C. To znamenalo nové týmy, nové kuželny, ale také delší cesty, např. do Horního Benešova či Náchoda. I tuto soutěž však potkal stejný osud jako soutěž žen a byla rovněž zrušena. V týmových soutěžích tak mají dorostenci možnost hrát pouze celostátní 1. ligu. Pro jednotlivce je situace příznivější. Pravidelně se organizují soutěže nejen pro dorostence, ale i pro žáky. Jedná se o Český pohár dorostu (ČPD) a Pohár mladých nadějí (PMN). Každým rokem se také pořádá Mistrovství jednotlivců Kraje Vysočina, přičemž nejlepší z těchto soutěží se pak účastní MČR. Mezi největší úspěchy našich kuželkářů patří medaile získané na MČR či účast na světovém poháru dorostenek v rámci reprezentačního výběru. Nesmíme také vynechat hostování našich hráček v druholigovém celku Olomouce nebo v 1. lize v Blansku.

Pokračování v dalším čísle Novoměstska.

Karel Hlisnikovský, -mah-

Májový mítink

Během předposlední květnové neděle se na místním atletickém stadionu konal tradiční Májový mítink. Novoměstští atleti se činili. Ve skoku dalekém si osobní rekord připsali jak Kevin Vollebregt, který dává přednost skoku do výšky (542 cm), tak Petr Hubáček, jehož doménou je hod oštěpem (534 cm). V zápisech si polepšil i nadějný sprinter Libor Jedlička (572 cm). V ženách zvítězila loňská finalistka ve skoku vysokém na MČR Denisa Dvořáčková (464 cm). V hodů diskem vyhrála začínající kladivářka Karolína Halvová před Michaelou Hemzovou a Denisou Dvořáčkovou. Rekord v hodů diskem si vylepšil i Matouš Němec (45 m). Vrcholem mítinku pak byly závody v běhu na 1 500 m. V mužském poli se blýsknul Daniel Dočkal, který finišoval v čase 4:02,5, na 2. místě doběhl Petr Vítner (4:03,7), 3. místo připadlo Pavlu Dolákovi (4:05,5). V ženském poli zvítězila Karolína Šípková (5:08). *-hub-, -mah-*

Významná červencová výročí

5. 7. 1888 narodil se v Radňovicích František Mikeš, ředitel Hospodářského družstva, starosta Radňovic, odbojový pracovník, 135. výročí narození.

6. 7. 1898 narodil se v NMnM Metoděj Čejka, přednosta berního úřadu, funkcionář TJ Sokol, předseda Sportovního klubu, odbojový pracovník, 125. výročí narození.

8. 7. 1913 narodil se Rudolf Svačina, ředitel gymnázia v NMnN, 110. výročí narození.

11. 7. 1963 zemřel v NMnM František Bednář, evangelický bohoslovec, historik, spisovatel, 60. výročí úmrtí.

12. 7. 1868 narodil se v NMnM Jan Šír, malíř, učitel kreslení, 155. výročí narození.

27. 7. 1833 narodil se v Karasíně Josef Pflegr Moravský, básník, dramatik, spisovatel, 190. výročí narození.

Stomatologická pohotovost

1. 7. MDDr. Ludmila Leupoldová, Dům zdraví, Velké Meziříčí, 720 152 158

2. 7. MDDr. Tereza Dlouhá, Poliklinika ŽĎAS, Strojírenská 6, Žďár nad Sázavou, 566 643 012

5. 7. MUDr. Marcela Koutská, Sněžné 134, 566 664 342

6. 7. MDDr. Jiří Simon, Studentská 1694/7, Žďár nad Sázavou, 603 298 447

8. 7. MUDr. Jiřina Foltanová, U Zbrojnice 404, Svratka, 608 069 430

9. 7. MUDr. Marie Havlíčková, Nám. Republiky 63, Žďár nad Sázavou, 774 084 064

15. 7. MUDr. Ondřej Bartoš, Na Městečku 310, Nové Veselí, 566 667 236

16. 7. MUDr. Miluše Hrašková, Studentská 4/1699, Žďár nad Sázavou, 603 477 912

22. 7. MDDr. Jiří Hruška, Sokolovská 13, Velké Meziříčí, 566 524 203

23. 7. lékař stomatolog Péter Ilkó, Dům zdraví, Velké Meziříčí, 720 152 158

29. 7. MUDr. Vladimíra Jelínková, Tyršova 223, Velká Bíteš, 607 785 326

30. 7. MUDr. Irena Musilová, Sokolovská 13, Velké Meziříčí, 566 524 203

→ www.nnm.cz/pohotovost-stomatologicka

Nové Město na webu:

www.nmnm.cz

Nové Město na sociálních sítích:

 **Nove.Mesto.na.Morave**

 **novemestonamorave**

 **MestoNoveMestonaMorave**

 **NoveMestonaMor**

Z matriky

narozené děti

22. 4. Amálie Siváková
10. 5. Michal Djačuk
17. 5. Karolína Junková
22. 5. Malvína Skryjová
23. 5. František Bratránek
31. 5. Lucie Janošcová
3. 6. Olivia Fialová
9. 6. Emily Jakubičková
13. 6. Tadeáš Polnický

manželství

1. 6. Lýdia Tutokyová, Martin Ťupa
2. 6. Anna Chloupková, Petr Bartoň
3. 6. Simona Černá, Tomáš Hamerský
3. 6. Nikola Janičková, Jan Tošovský
10. 6. Lenka Kavanová, Jaroslav Šimberský
10. 6. Jiřina Nedělová, Radek Hutař

jubilanti

- | | |
|-------------------------------|----|
| 1. 7. Anna Markvartová | 89 |
| 1. 7. František Mužátko | 60 |
| 2. 7. RNDr. Jaroslav Cendelín | 70 |
| 2. 7. František Kuchař | 85 |
| 3. 7. Bohumil Topinka | 87 |
| 3. 7. Věra Slonková | 86 |
| 7. 7. RNDr. Jiří Hadáček | 60 |
| 7. 7. Miloslava Fleková | 70 |
| 9. 7. Ing. Jiří Staněk | 86 |
| 10. 7. Jaroslav Tatíček | 92 |
| 10. 7. Marie Švárová | 80 |
| 11. 7. Marie Rychlá | 60 |
| 12. 7. Milan Vítek | 60 |
| 13. 7. Dagmar Smetanová | 75 |
| 14. 7. Josef Klouda | 70 |
| 15. 7. Věra Čírtková | 80 |
| 15. 7. Eva Chmelařová | 60 |
| 17. 7. Jarmila Vavřínková | 89 |
| 17. 7. Milada Kaštánková | 92 |
| 18. 7. Anna Elisová | 85 |
| 18. 7. Blanka Kolínská | 75 |
| 18. 7. Jaromír Mrkos | 75 |
| 19. 7. Ladislav Čejka | 75 |
| 20. 7. Soňa Leinweberová | 89 |
| 23. 7. Božena Kotinská | 86 |
| 25. 7. Věra Böhmová | 86 |
| 25. 7. Vlasta Veselská | 87 |
| 25. 7. Drahoslava Krejčí | 70 |

úmrtí

- | |
|--|
| 17. 5. Ing. Antonín Schreiber (NMnM, 1946) |
| 21. 5. Marta Lukešová (Petrovice, 1941) |
| 22. 5. Ladislav Pejchal (NMnM, 1945) |
| 24. 5. Josef Mach (NMnM, 1939) |
| 28. 5. Bohumil Dostál (Sněžné, 1938) |
| 28. 5. Jiří Kafka (Sněžné, 1958) |
| 31. 5. Jaroslav Švanda (NMnM, 1952) |
| 8. 6. Miloslava Müllerová (D. Rožinka, 1931) |
| 10. 6. František Šolc (NMnM, 1944) |
| 13. 6. MUDr. Věra Jinková (NMnM, 1948) |

Poděkování

Chtěla bych moc a moc poděkovat paní učitelkám ze školky Žďárská – třída Myšky, konkrétně p. uč. Martínkové a Gerišerové za skvěle odvedenou práci nejen v letošním roce, ale i roky předtím. Za krásné pořádání besídek, akcí, spoustu lásky a za vše, co pro naše děti dělají. Také si jich velmi vážím nejen jako učitelky, ale i jako blízkého člověka s dobrým srdcem. Moje dcera tam chodí s láskou a úsměvem na tváři a vždy si chválí paní učitelky. Moc děkuji, Zárevová.

Poděkování

Chtěla bych s velkým srdcem moc a moc poděkovat své mamince a tatínkovi za veškerou lásku, jak mě pěkně vychovali, co pro mě všechno udělali, za to, jak se o nás všechny s velkou láskou starají, nejenže společně bydlíme, ale trávíme pořád spolu náš čas, za to, jak se věnují našim dětem, kteří je tolik milují, že jsou rádi za každou chvíli s nimi. Jsou pro mě tou nejlepší babičkou a dědečkem na světě. Zároveň bych Ti chtěla, maminko, popřát všechno nejlepší k Tvému životnímu jubileu, hlavně hodně zdraví, lásky a spoustu dalších let mezi námi. Moc Tě milujeme. Tvá dcera Dášena Zárevová s rodinou, Irča a Renda s rodinami

Blahopřání

Rozdáváš radost, úsměv i dobré rady, umíš se ostatním trefit do nálady, a proto k jubileu chceme Ti přát, ať štěstí a láska provází Tě napořád. Ke krásnému jubileu 70. narozenin popřejeme paní Dáje Krejčí z Pohledce 25. července. Připojte se k nám s blahopřáním.



Poděkování

Chtěli bychom touto cestou moc poděkovat pracovníkům Domácího hospice Vysočina za neocenitelnou pomoc a vstřícný přístup při péči o našeho tatínka, pana Bohumila Dostála. Chtěli jsme tatínkovi dopřát, aby čas, který mu zbýval, trávil v domácím prostředí se svými blízkými. To se nám podařilo zvládnout i díky mimořádně lidskému a empatickému přístupu, pochopení, neustálé podpoře a úsměvům pracovníků hospice. Hluboce se skláníme před všemi z Domácího hospice Vysočina, velice si vážíme vaší práce, děkujeme a přejeme hodně sil ve vašem poslání. Také děkujeme všem přátelům a známým, kteří se s ním přišli rozloučit na jeho poslední cestě, i za všechny písemné kondolence. Rodina Dostálova a Doláková

Srpnová uzávěrka: 15. července 2023

Vzpomínky



Dne 15. července uplyne 14 smutných let od náhlého úmrtí našeho drahého manžela, tatínka, dědečka, pana Josefa Prokopa. Zůstaly nám jen vzpomínky a bolest v srdci na člověka, kterého jsme milovali. Manželka, děti s rodinami



Kdo Tě znal, vzpomene. Kdo Tě měl rád, nezapomene. Dne 4. července uplyne 10 let, co nás opustila Zdeňka Žáková z Olešné. Stále vzpomíná sestra Jana s rodinou.



„Bolest je ticho světa.“ Dne 11. července uplyne již 13 let, kdy nás v necelých 40 letech opustila naše milovaná dcera Andrejka Hlaváčková z Nového Města na Moravě. Za vzpomínku na usměvavou Áju všem děkujeme. S láskou v srdcích stále vzpomínají rodiče, sestra Katka s dětmi Filipkem a Andrejkem.



Dne 9. července uplyne rok, kdy nás navždy opustila naše milovaná paní Miloslava Kuncová. S láskou vzpomínají manžel a celá rodina.



Kdo v srdcích žije, neumírá. Dne 3. července by oslavil krásných 70 let náš manžel, tatínek a dědeček, pan Stanislav Kakač. Zároveň 2. srpna uplyne 21 let od jeho úmrtí. S láskou vzpomíná manželka, dcera Petra a Jana s rodinou a rodina Krejčí.



Dne 7. července by oslavil 100. narozeniny pan Bohuslav Dvořák. Stále vzpomíná celá rodina.



Dne 24. června to byl již rok, co nás navždy opustila naše milovaná maminka, babička, prababička a sestra, paní Alena Dostálová ze Sněžného. Za tichou vzpomínku děkují a s láskou vzpomínají děti s rodinami.



Už jen kytičku na hrob Ti můžeme dát, zapálit svíčku a stále vzpomínat. Dne 27. června již uplynulo 15 let, co nás opustila naše maminka a babička, paní Marie Svobodová z Pohledce. Stále na ni vzpomínají její děti s rodinami.



Čas ubíhá a nevrací, co vzal. Jen svíci hořící a hezkou kytki Ti na hrob můžeme, tatínku, dát. Pomodlit se a s láskou na Tebe vzpomínat. Dne 2. července vzpomene 14. smutné výročí úmrtí našeho milovaného tatínka, dědečka a pradědečka, pana Miroslava Kotovice. Stále vzpomíná dcera Mirka s celou rodinou.

Užitečné informace

Městská knihovna o prázdninách

Městská knihovna bude od 1. července do 31. srpna otevřena dvakrát týdně, a to vždy ve středu od 9:00 do 18:00 a v pátek od 9:00 do 17:00. Výjimkou bude pátek 7. července, kdy bude knihovna z provozních důvodů uzavřena. -mah-

O prázdninách do Městských lázní

Přijďte si užít během letních prázdnin hravé soboty. V sobotních termínech budou od 14:00 do 17:00 připraveny hry a zábava pro celou rodinu v relaxačním i plaveckém bazénu. Od června se mohou návštěvníci opalovat a relaxovat na sluneční terase, kde jsou k dispozici lehátka a slunečníky. Pohodu si můžete zpríjemnit osvěžujícími drinky na baru. Nově nabízíme ledovou kávu XXL se zmrzlinou a „lázeňský hurikán“. 5+1 = odměna pro pravidelné návštěvníky. Za 5 vstupů do lázní do konce léta obdržíte 6. vstup na 90 minut do bazénu zdarma. -jan-

Cvičení na nové adrese

Od září otevře Studio Ida nové kurzy Pilates clinic, SM systém, Jóga clinic a Zdraví ženy v nových prostorech. Z původní adresy ze Studia Brady se cvičitelky stěhují do 1. patra novoměstského kulturního domu. Kurzy budou probíhat dvakrát týdně, a to v pondělí a čtvrtek. -mah-

Vzpomínky, blahopřání a řádkovou inzerci přijímáme v Informačním centru na Vratislavově náměstí. Přineste prosím vytištěný text a fotografie v co nejlepší kvalitě. Po domluvě je možno zaslat podklady také elektronicky. Služba je zpoplatněna: 20 Kč (soukromá řádková inzerce); 150 Kč (poděkování, vzpomínka, blahopřání). Kontakt na redakci Novoměstska: zpravodaj@nmnm.cz

Minibazar

Pronajmu kadeřnické křeslo v nově vybudovaném kadeřnickém salónu v NMnM. Tel.: 775 183 698

Nabízím restaurování starožitného nábytku, stavebně truhlářských prvků oken, dveří a vrat. Dále pak také restaurování obrazů a obrazových rámců. Tel.: 605 117 975

Sběratel koupí motocykly značky Jawa, Čz – kompletní, nekompletní i vrah a náhradní díly. Popřípadě i jiné zajímavé motocykly či náhradní díly. Dále pak staré heligony a vojenské věci. Tel.: 777 447 434

Koupím hutní sklo, vázy Škrdlovice, dále obrazy malířů Jindřicha Zezuly, Josefa Jambora, Emlera, Hanycha a jiných. Tel.: 605 443 665, e-mail: koudelka.lubos@centrum.cz, možné kontaktovat i přes WhatsApp

Pronajmu krásný byt 3+1 s garáží, ulice Purkyňova v NMnM. K pronájmu ihned. Tel.: 725 119 059

Hledám byt v Novém Městě na Moravě na pronájem, nejlépe 2+1 (nezařízený). Tel.: 702 436 902

Koupím obrazy malířů Vysočiny: Jindřich Zezula, Karel Němec, Jiří Židlický, Josef Jambor, Jícha, Kopáček, Podloucký, Emler, Hanych, Sodomka, Bukáček, Lukášek, Puchýř, Macoun, Porš, Fiala, Čína-Jelínek, Wagner, Lacina, Sigmund, Bubeníček, Panuška, Kavan, Honsa, Blažiček a další. Tel.: 776 393 000

Pronajmu byt v Novém Městě na ulici Tyršova, 2+1, volný ihned. Cena 13 000 Kč měsíčně včetně energií. Tel.: 608 100 731

Hledám podnájem v NMnM (minimálně 1 větší místnost + sociální zařízení). Případné nabídky na tel. 604 529 541

Prodám volně rostoucí (nekontejnerované) buxusy stálezelené cca 150 cm vysoké, cca 20 ks do živého plotu. Cena za kus 600 Kč. Tel.: 776 115 449

Přenechám zavedenou restauraci se zařízením v Novém Městě na Moravě u vlakové zastávky. Více informací na tel. 731 188 071

Prodám byt 2+1 s balkonem, před rekonstrukcí, v centru města (ulice Masarykova). Tel.: 777 868 506

Koupím dveře – dýha jasan, 80 levé. Tel.: 724 105 704

Prodám dřevěnou dětskou postýlku. Tel.: 724 105 704

Nabízíme za odvoz stavební suť z bourání štítu RD. Převážně neočištěné cihly. Zájemci pište SMS na tel. 723 202 311

Slunohraní

Horácká galerie, 4.–7. července vždy od 20:00

Festival Novoměstské Slunohraní je malou, ale výjimečnou oslavou hudby. Tři večery, tři hudební zážitky, atmosféra letního nádvoří Horácké galerie a sklenka dobrého vína, která vzácnou hudbu doprovází. V úterý 4. července přednese ISHA trio svůj mimořádný program, se kterým navštívilo už dvacet zemí světa. K podmanivě-



mu hlasu sopranistky Lucie Rozsnyó se připojí klavír Sáry Medkové a flétna Kristiny Vaculové. Ve středu 5. července se na festivalu představí Gabriela Vermelho, zpěvačka, skladatelka, hráčka na kvintón a frontmenka kapely Maraca. Nádvoří zaplaví proud emocí na pomezí hudebních žánrů. Kapela Maraca je neuchopitelná, stejně jako básně portugalského autora Fernanda Pessoa, které protínají její tvorbu. V pátek 7. července zakončí Slunohraní slavnostní koncert, během kterého vystoupí Janáčkově kvarteto a Letní orchestr. Janáčkově kvarteto se poprvé Novoměstským představí v nové sestavě s violoncellistou Lukášem Polákem. Letní orchestr pod taktovkou Richarda Kružíka bude mít ve svém programu také koncert pro violu a orchestr od Ignaze Pleyela. Vstupenky na každý koncert si můžete rezervovat na www.slunohrani.cz, nebo si je zakoupit před začátkem koncertu.



Wandsworth Youth Orchestra

kulturní dům, 22. července od 19:00

Wandsworth Philharmonic Orchestra je nejstarší ze tří orchestrů, které zkouší na Wandsworth Music Academy v jihozápadním Londýně a patří zde mezi přední mládežnické orchestry. Orchester každoročně vystupuje v prestižní londýnské Royal Festival Hall a baví diváky doma i v zahraničí. Letos zavítá jeho turné také do České republiky, a to přímo k nám do kulturního domu, kde zahraje ve prospěch Portimo, o.p.s.

Kopec muziky 28. a 29. července 2023

Kopec muziky 2023 je dvoudenní festival v Novém Městě na Moravě, který přináší porci skvělé hudby na neobvyklých místech. Těšit se můžete nejen na koncerty na nádvoří Horácké galerie, ale i na stylovou noční tančírnu v parku, workshopy a rozhovory s umělci. Součástí programu bude také festivalový průvod na Tři kříže, který je symbolem tohoto festivalu. Zde se odehraje závěrečný koncert při západu slunce.

PÁTEČNÍ PROGRAM

Sisa Fehér & Vladko Mikláš, koncert nádvoří Horácké galerie od 18:00

Sisa Fehér a Vladko Mikláš je skladatelské duo tvořící autorskou hudbu s unikátním moderním zvukem, který vychází z jazzového backgroundu propleteného s vlivem slovenské alternativy.

Libor Šmoldas Quartet, koncert nádvoří Horácké galerie od 20:30

Libor Šmoldas získal mnoho ocenění, například za nejlepší jazzovou skladbu roku 2014 či Anděla za jazzovou desku roku s Organic Quartetem. Na koncertě zazní Liborovy skladby i originální aranžmá jazzových standardů. Můžete se těšit na pořádnou dávku pozitivní energie a improvizace. V Novém Městě se představí za doprovodu špiček naší jazzové scény.

Noční tančírna, tanec a pohoda

park za katolickým kostelem (před HG) od 22:30 Živá kapela, na pódiu spousta muzikantů, parket pod korunami stromů, točené pivo aj. Zkrátka nezapomenutelná atmosféra tančírny jako v raných dobách 20. století, uprostřed parku v Novém Městě. Nenechte si ujít tento nezapomenutelný zážitek!

SOBOTNÍ PROGRAM

Brunch s Jaroslavem Ježkem

Kafé 133 od 10:00

Začněte den skvělým jídlem, pitím či rovnou zpěvem a tancem v prostředí krásné kavárny za doprovodu piana a písní legendárního Jaroslava Ježka.

Workshopy

Horácká galerie, Vratislavovo náměstí od 12:00

Těšit se můžete také na osobité workshopy s umělci, kteří dají nahlédnout pod pokličku vlastní kuchyně.

Beat Architects, koncert

nádvoří Horácké galerie od 17:00

Kapela Beat Architects spojuje postupy elektronické hudby s akustickými nástroji. Prvotním zájmem bylo hrát drum'n'bass a podobnou taneční hudbu, ale postupem času se ve skladbách objevovaly prvky jazzu, rocku, hip-hopu a jiných stylů. V minulém roce začala spolupráce s MC Kolonou, čímž se sound kapely opět trochu obohatil a zpestřil. Těšit se tak můžete na jízdu nevšední a originální hudební krajinou, okořeněnou trochou toho rapu.

Miloš Železnák Acoustic Trio, koncert

nádvoří Horácké galerie od 18:30

Miloš Železnák, bezpochyby jeden z nejosobitějších zjevů slovenské scény, má za sebou vedle pedagogických a skladatelských zkušeností také bohaté hudební zkušenosti. Spolupracoval se slovenskými hudebními špičkami. Jeho hra na kytaru je velmi specifická, emočně plná, jemná, ale přitom průrazná a čistá.

Festivalový průvod na Tři kříže

společný start z Horácké galerie ve 20:00

Abychom si mohli závěr festivalu užít s patřičným nadhledem, vystoupáme společně nad město – na kopec Tři kříže, kde nás bude čekat závěrečný koncert. Ani samotná cesta ale nezůstane úplně potichu.

Mr. Lovo + Jiří Stivín, koncert

Tři kříže od 20:30

Pokud je posluchač zvědavý, čeká ho neobvyklý hudební zážitek. Kapela Mr. Lovo si už v minulosti zahrála s Jiřím Stivínem a vznikla z toho velmi zajímavá a poutavá přehlídka jazzové improvizace. Nikdo tedy opět neví, jaký bude tento koncert tentokrát a co přesně se stane. Jisté je ale jedno. Nuda to v žádném případě nebude!



Noční tančírna + afterparty

park za katolickým kostelem (před HG) od 22:30 Na závěr festivalu vás opět čeká velkolepé zakončení v podobě noční tančírny. Cíl bude jediný. Rozjet to ještě více než předešlou noc. Těšíme se na vás!

-mah-

➔ FB Kopec Muziky nebo www.nmnm.cz

Zveme vás do Horácké galerie

Fotografická skupina EPOS

zámecká arkáda, přístupné po celý měsíc

Nedávno zahájená výstava připomíná atmosféru šedesátých let prostřednictvím fotografií členů brněnské fotografické skupiny EPOS – Jiřího Horáka, Rostislava Košťála, Františka Maršálka a Petra Sikuly. Skupina založená na jaře roku 1967, inspirovaná filmovou estetikou nové vlny, patřila k dominantě tehdejší československé fotografie. Počáteční zaměření autorů na dokumentární a krajinou fotografii se postupně



proměňovalo v aranžované formy, které výrazně ovlivňoval od roku 1969 až do své emigrace roku 1972 „nefotografující člen skupiny“ Ladislav Plch. A kdo se dobře dokáže dívat, najde na fotografiích i několik slavných osobností na začátku jejich herecké kariéry.

FIBER ART SPACE - VŠVU v Bratislavě / VESMÍR V NÁS - Marie Tomášová

zámecké podkroví

a Malá galerie, přístupné po celý měsíc

Originální textilní tvorba aktuálně zaplnila hned dvě podlaží. V zámeckém podkroví najdete objektovou, konceptuální a designovou tvorbu Ateliéru textilní tvorby v prostoru katedry Textilní tvorby na Vysoké škole výtvarných umění v Bratislavě. K vidění jsou originální práce současných studentů, absolventů a v neposlední



řadě pedagogů – vedoucí ateliéru doc. Blanky Cepkové, MA a asistentky ateliéru Mgr. art Beáty Gerbócové, ArtD. V Malé galerii se představuje výtvarnice Marie Tomášová výstavou nazvanou Vesmír v nás. Autorka se od devadesátých let zabývá tvorbou textilních obrazů (netkaná tapiserie, aradecor, art protis, šité aplikace a textilní koláže). K výstavám je připraven i doprovodný program pro děti a dospělé návštěvníky.

Nová stálá expozice Vincence Makovského

první patro Horácké galerie

Kurátorky Jana Kořínková, Jakub Orel Tomáš a Petra Gregorová přináší novou reflexi Makovského díla s důrazem na jeho vědomý odklon od avantgardy a příklon ke klasicismu a realismu, který nastává v polovině 30. let minulého století, tj. proces, kdy se z čelného představitele avantgardy stává antimodernista. Tuto novou stálou expozici připravovala Horácká galerie více než rok.

Výšla přitom z vlastních sbírkových předmětů, především sádrových modelů, které vhodně ilustrují vývoj autorovy sochařské tvorby, doplněné o několik zápůjček. Kromě plastik jsou vystaveny též kresby, malby a fotografie.



Sochy pod novoměstskou oblohou

V rámci sochařského bienále se můžete projít Novým Městem a seznámit se s dílem akademického sochaře Jana Hendrycha. Na pokladně Horácké galerie obdržíte mapku, kde všude sochy hledat, a děti mohou také požádat o „sochu v krabici“ a samy si pak mini sochu vytvořit podle své fantazie.

Koncerty pod širým nebem

V létě tradičně ožívá velké i malé nádvoří. Na začátku července se uskuteční 11. ročník hudebního festivalu Novoměstské Slunohraní, na konci srpna přivítáme Filharmonii G. Mahlera s podvěčerem Od klasiky k filmovkám (27. 8.).

Koncert POP nebo OPERA: Daniel Hůlka a Jakub Pustina

hlavní nádvoří, 14. července od 19:00

Originální projekt dvou známých interpretů spojuje dva hudební žánry. Na koncertě zazní celá řada slavných muzikálových hitů i operních árií, například z představení Dracula, Bídnič, Rusalka, Prodaná nevěsta a další. Daniel Hůlka a Jakub Pustina zazpívají za klavírního doprovodu Marty Vaškové. Vstupenky jsou v předprodeji v Horácké galerii.



Čtyřdenní workshopy Tvořte s profiky

Tea Smetanová (socha) / Jan Hrubec (práce se dřevem a loutka)

27. až 30. července / 10. až 13. srpna

Opět po roce se v prostorách Horácké galerie uskuteční čtyřdenní prázdninové workshopy s profesionálními umělci, kdy si účastníci pod jejich vedením vyzkouší různorodé techniky a vytvoří díla, která budou na závěr vystavena na nedělní odpolední vernisáži. Workshop s Teou bude zaměřen na práci se sádrou a dalšími sochařskými materiály, v rámci dřevařského workshopu mohou vznikat větší i menší konkrétní i abstraktní objekty ze dřeva, loutky, šperky či užité předměty do domácnosti, vždy individuálně podle zaměření účastníků. Součástí programu je i prohlídka galerie s odborným kurátorským výkladem. Workshop je určen pro 5 až 10 osob. Přihlaste se na e-mail info@horackagalerie.cz nebo volejte na tel. 566 654 211, 735 703 196.

➔ www.horackagalerie.cz

➔ www.facebook.com/horackagalerie.nmnm

Červenec v Horáckém muzeu

Po celé léto můžete navštívit výstavu **Creaks**, která je o tom, jak vzniká počítačová hra. Není to hra ledajaká, protože je ověněná titulem Česká hra roku 2020. Stojí za ní české studio Amanita Design. Hry z jejich dílny se vyznačují vysokou výtvarnou kvalitou. Na výstavě uvidíte spoustu krásných kreseb, ale i maleb a poznámek autorů hry Radima Jurdy a Jana Chlupa, jednoho robotického psa a taky si ji můžete

samozřejmě zahrát. Na půdě muzea probíhá **tradiční letní výstava výtvarníků z místní ZUŠ**. Tentokrát je zaměřená na díla rakouského umělce Hundertwassera. V sobotu 15. července přijďte na **komentovanou prohlídku města**. Začínáme v 16:00 před infocentrem. V neděli 23. července oslavíme **125. výročí studánky u Černé skály** v lese Ochoza. Sraz je v 17:00 u Černé skály. *-hra-*



Momentka z turistického výletu k Černé skále z roku 1897

optika PETŘÍKOVI

Užijte si léto v nových slunečních brýlích

Měříme zrak i pro kontaktní čočky.

Optika Petříkovi • Vratislavovo nám. 9 • Nové Město na Moravě • www.optika-petrikovi.cz
pondělí - pátek 8.00 - 17.00 • sobota 8.30 - 11.00 • tel.: 604 126 356

**PODNIKOVÁ
PRODEJNA**

KASTLE

OFFICIAL
MIZUNO
STORE



VÝPRODEJ

MIZUNO VÝPRODEJ BOT

MIZUNO VÝPRODEJ BOT

MIZUNO VÝPRODEJ BOT

MIZUNO VÝPRODEJ BOT

MIZUNO VÝPRODEJ BOT



MIZUNO
WAVE INSPIRE 17

1 490,-
~~3 990,-~~

NOVÉ MĚSTO NA MORAVĚ
U Pohledce 1347

**SERVIS & PRODEJ
JÍZDNÍCH KOL**

KASTLE
FOR SKIERS SINCE 1924

NOVÉ MĚSTO NA MORAVĚ, U Pohledce 1347
prodejna@kaestle.com

mob.: +(420) 702 198 361 tel.: +(420) 566 654 356

KROSS

POC

SUPERIOR

4E




VČELKA
domácí péče

ZAČÍNÁME POSKYTOVAT ZDRAVOTNÍ SLUŽBY DOMÁCÍ PÉČE NA BYSTRICKU A NOVOMĚSTSKU

Domácí péče Včelka Vysočina s.r.o.

Potřebujete zařídit zdravotní péči
v domácím prostředí?
Odběry, aplikace injekcí, léčivých přípravků, infuzí
Zavádění a péče o permanentní močové katetry
Péče o periferně zavedené centrální katetry
Management péče a vlhké hojení chronických ran
Hemodialýza v domácím prostředí
Péče o ventilované pacienty
Rehabilitační ošetřovatelství
...a ještě více vám rádi zajistíme, 7 dní v týdnu
HRAZENO Z VEŘEJNÉHO
ZDRAVOTNÍHO POJIŠTĚNÍ

Těšíme se na vás, za tým Včelka Vysočina:
Lenka Blechová - vrchní sestra oblasti
tel.: 601 152 127
email: blechova@pecevcelka.cz

HAUS SPEZI

DOMOV • STAVBA • ZAHRADA • DÍLNA

RÁJ DŘEVA

u nás nejlevněji!

CENY PADAJÍ DOLŮ

**SLEVA NA VYBRANÉ LAMINÁTOVÉ
PODLAHY A DVEŘE AŽ 30%**

V NABÍDCE: drobné ovoce (rybízky, angrešty,
borůvky, réva vinná), trvalky, okrasné keře

RIWALL PRO RELT 3525

VYŽÍNAČ S ELEKTRICKÝM MOTOREM
350 W

Motor:
230 V, 50 Hz

Výkon (W): 350

Pracovní záběr (cm): 25

Otáčky (ot./min): 11 000



NOVINKA

999,-



LEVANDULE

KVĚTINA MĚSÍCE

**NOVĚ
ZAHRADNÍ CENTRUM**

ROZŠÍŘEN SORTIMENT
KUCHYŇSKÝCH POTŘEB
ZAVAŘOVÁNÍ



MULČOVACÍ KŮRA
MR GARDEN

70 l



99,-

ZAHRADNICKÝ
SUBSTRÁT
MR GARDEN

univerzální / 50 l, 70 l



CENOVÁ
BOMBA

**88,-
149,-**

Soškova 1550, 592 31 Nové Město na Moravě
Pondělí–Pátek • 7.00–16.30 hod. Sobota • 7.30–11.30 hod.

E-shop • www.hausspezi.cz 
NOVÉ VÝDEJNÍ MÍSTO



**20% SLEVA NA DIOPTRICKÁ SKLA
s extrémním UV filtrem**

Komenského nám. 133, Nové Město na Mor.



**Dovolujeme si Vás pozvat do našeho
nově otevřeného „KAFÍNA“**
(bývalá Vinotéka u Bukáčků)
ve starém stylu v Nové Městě na Moravě

Nabízíme:

- 17 druhů stáčených vín, které i rozléváme
- výbornou kávu, zákusky a další slané chuťovky
- míchané nápoje, domácí limonády
- dětský koutek, venkovní zahrádku
- jedinečné stylové prostředí

**Malá 161
Nové Město na Moravě
777 935 719
605 886 046**

Kafino @ kafino.cz

Otevírací doba:

Po – Čt 10:00 – 12:00 13:00 – 20:30
Pá 10:00 – 12:00 13:00 – 22:30
So 14:00 – 22:30



ISOLWORK
NABÍZÍ FOUKANOU
TEPELNOU IZOLACI
DO STŘECH,
STĚN A PODLAH

**Ušetřete až
50% nákladů
na vytápění**

Dodáváme celulózové vlákno
rakouského výrobce ISOCELL.

**www.isolwork.cz
tel.: 777 993 460**

PALIVOVÉ DŘEVO

- buk, dub, jasan, bříza, olše, smrk
- dřevo připravíme přesně dle vašich požadavků
- zvolit si můžete délku i hrubost polen, druh dřeva a dobu dodání
- palivo vyrábíme již 15 let a ručíme za kvalitu
- možné slevy



Kontakt: 775 223 287

WWW.ELEKTROKOLA.CZ



**VELKÝ VÝBĚR SKLADEM
za NEJLEPŠÍ CENY**

☎ 722 301 302 Petrovice 71



VÝPRODEJ KRBOVÝCH VLOŽEK HOXTER

**NA SOLARTOP.CZ NOVĚ
NAJDETE VŠECHNY KOTLE,
KAMNA A SPORÁKY, KTERÉ
MÁME SKLADEM K
OKAMŽITÉMU ODBĚRU!**



**HAKA 67/51h
DOPORUČENÁ CENA 122 997 Kč**

**VÝPRODEJOVÁ
CENA
69 990 Kč**



**HAKA WK 8 (37/50WI) • RÁM
DOPORUČENÁ CENA 122 480 Kč**

Sošková 1550 • 592 31 Nové Město na Moravě • tel. 566 616 659 • e-mail: solar@solartop.cz • www.solartop.cz

ŠKODA Plus



Škoda Yeti Active
2.0 TDI, 81 kW, 4x4, manuál

Cena 269 000 Kč

Do provozu 2015

Tachometr 182 612 km



Škoda Octavia Elegance Plus
1,2 TSI, 77 kW, manuál

Cena 279 000 Kč

Do provozu 2013

Tachometr 83 960 km



Škoda Octavia Style Plus
2,0 TDI, 110 kW, 4x4, manuál

Cena 365 000 Kč

Do provozu 2017

Tachometr 189 353 km



Škoda Octavia Ambition
1,5 TSI, 110 kW, automat

Cena 448 000 Kč

Do provozu 2020

Tachometr 36 911 km



Škoda Kamiq Ambition
1,5 TSI, 110 kW, manuál

Cena 505 000 Kč

Do provozu 2021

Tachometr 21 056 km



Škoda Karoq Style
2,0 TDI, 110 kW, 4x4, manuál

Cena 575 000 Kč

Do provozu 2019

Tachometr 126 752 km

Jednoduše výhodná nabídka

Vyměňte u nás svůj automobil za mladší. Ke každému ročnímu vozu z nabídky Škoda Plus Vám přidáme spoustu výhod. Škoda Plus. Ojeté vozy bez obav.

www.skodaplus.cz

ŠKODA Financial Services

Úvěr. Leasing. Pojištění. Mobilita.

Váš autorizovaný partner programu Škoda Plus:

AUTO ... s.r.o.

Nádražní 67, 591 01 Žďár nad Sázavou

Tel.: 566 630 303

www.auto-auto.cz

auto

21. 6. – 22. 10.	výstava	Textil VŠVU Bratislava	Horácká galerie
29. 6. – 10. 10.	výstava	Výstava Creaks – PC hra od Amanita Design	Horácké muzeum
1. 7. – 31. 8.	výstava	Rodná Vysočina – výstava obrazů	Rokytno, hasičská zbrojnice
1. 7. – 31. 8.	výstava	Dubánci – výstava fotografií Petra Václavka z Dubánčích knih	Městská knihovna
1. 7.	8:00 trh	Farmářský trh – tvoření s lesním klubem Mraveniště	Vratislavovo nám., park
1. 7.	14:00 zábava	Hravá sobota	Městské lázně
1. 7.	21:00 přehlídka	Light Parade – noční zastávka 22. mezinárodního srazu motocyklů Honda Gold Wing	Vratislavovo nám.
4. 7.	20:00 festival	Slunohraní: koncert ISHA trio	Horácká galerie
5. 7.	20:00 festival	Slunohraní: koncert Gabriela Vermelho a Maraca	Horácká galerie
7. 7.	20:00 festival	Slunohraní: koncert Janáčkovy kvarteto a Letní orchestr	Horácká galerie
7. 7.	20:00 kino	Filmový stan na Medlově – Ženy za volantem: Příběhy z cesty po Pamíru	Hotel Medlov
8. 7.	14:00 zábava	Hravá sobota	Městské lázně
8. 7.	20:00 degustace	Šampaňská degustace	Hotel Medlov
14. 7.	19:00 koncert	POP nebo OPERA: Jakub Pustina a Daniel Hůlka	Horácká galerie
15. 7.	8:00 trh	Farmářský trh s zonglérským divadlem Komedianti na káře – Pirátská pohádka, O princezně Aniče	Vratislavovo nám., park
15. 7.	9:00 tvoření	Vnitřní dítě – pramen fantazie a tvořivosti	Odranec, Walda
15. 7.	14:00 zábava	Hravá sobota	Městské lázně
15. 7.	16:00 prohlídka	Komentovaná prohlídka města	Sraz před informačním centrem
16. 7.	9:30 závody	8. kolo EMAS Extraligy v požárním útoku	Maršovice
16. 7.	14:00 setkání	Rokytenská harmonika	Rokytno, Obůrka
20. 7.	17:00 divadlo	Divadlo 100 opic: Pes a drak	Horácké muzeum
21. 7.	17:00 hudba	Koupák fest	Koupaliště, areál
22. 7.	14:00 zábava	Hravá sobota	Městské lázně
22. 7.	15:00 žehnání	Slavnostní žehnání nového zvonu a hasičského auta	Maršovice, kaplička
22. 7.	19:00 koncert	Wandsworth Youth Orchestra	Kulturní dům
22. 7.	20:00 degustace	Šampaňská degustace	Hotel Medlov
23. 7.	17:00 oslava	125. výročí studánky u Černé skály v lese Ochoza	Sraz pod Černou skálou
25. 7.	17:00 divadlo	Divadlo 100 opic: Zimní pohádka	Horácké muzeum
28. 7.	18:00 festival	Kopec muziky: koncerty Sisa Fehér & Vladko Mikláš, Libor Šmolodas Quartet	Horácká galerie
28. 7.	22:00 festival	Kopec muziky: Noční tančírna	Park za katolickým kostelem
29. 7.	8:00 trh	Farmářský trh s kapelou Tata band Josefa Kučery	Vratislavovo nám., park
29. 7.	10:00 festival	Kopec muziky: Brunch s Jaroslavem Ježkem	Kafé 133
29. 7.	12:00 festival	Kopec muziky: Workshopy	Park za katolickým kostelem
29. 7.	14:00 zábava	Hravá sobota	Městské lázně
29. 7.	17:00 festival	Kopec muziky: koncerty Beat Architects, Miloš Železnák Acoustic Trio	Horácká galerie
29. 7.	20:00 festival	Kopec muziky: Festivalový průvod na Tři kříže + koncert Mr. Lovo + Jiří Stivín	Sraz před Horáckou galerií
29. 7.	22:30 relax	Kopec muziky: Noční tančírna + afterparty	Park za katolickým kostelem

Změna programu vyhrazena. Na webu akce.nmnm.cz jsou uvedeny aktuální a podrobnější informace.

Upozornění pro pořadatele: pro uvedení v tomto kalendáři je nutné akci zadat do kalendáře na www.nmnm.cz před uzávěrkou každého vydání.

NOVOMĚSTSKO | periodický tisk územního samosprávného celku | měsíčník | MK ČR: E 11263 | Vydávají: Novoměstská kulturní zařízení, Tyršova 1001, 592 31 Nové Město na Moravě, IČ: 00372854 | Redaktor: Marek Homolka, tel.: 734 694 489, e-mail: zpravodaj@nmnm.cz
 Redakce, administrace: Kulturní dům, Informační centrum | Firemní inzerce: Petra Homolková, tel.: 607175 673, novomestskoinzerce@seznam.cz
 Grafická úprava: Miloš Neuman | Korektury: Mgr. Renata Slámová | Web: noviny.nmnm.cz | Tiskne: Samab Brno Group a.s., tiskarna@samab.cz